

بیتنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام

تاریخ ۲۲ صفر (جمادی)۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام کی پندرہ روزہ عزیمت کے بارے میں ہفت روزہ اشاعت کے دوران لکھنؤ سے ملنے والی اطلاعات منظر میں تھیں کہ:

”اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے حضور پر نور، خیر و عافیت ہیں اور عبادت دینیہ کے سرگرم ہیں، عرفی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ان کو کرام و توفیق اور التزام کے ساتھ اپنے جان و دل سے محبت و مصلحت و صلاح اور تقاضا و غرض میں توفیق دیا ہے کہ سب سے درویش سے دعا میں کرتے رہیں۔“

● منظم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب نے اپنی بارہ روزہ، تقیانی تشریح لکھی۔ ایک گھنٹہ قیام کر کے بنگلہ کے لئے روانہ ہو گئے، آپ نے بتایا کہ عزمہ سائیزادی اتمہ الرؤفہ، عید کی تقریب منعقد کرنا ۸ صبح اور دعوت و بیچہ ۹ بجے کو خیر و عافیت انجام پائی۔ اور عزمہ سائیزادی مرزا ایم احمد صاحب مع عزمہ سائیزادی عاصمہ بیچہ بیچہ۔

● تقیانی طور پر علیہ درویشان کرام بخیریت ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سے

مترجم چمن سنگھ

مسالانہ ۳۶ روپے

ششماہی ۱۸ روپے

سالانہ ۱۸۰ روپے

بذریعہ بھری ڈاک ۱۲۰ روپے

مئی پوچھا ۷۵ پیسے



ایڈیٹر۔
نور شہید احمد انور
ڈائریکٹر۔
سکیل احمد ظاہر
سید وسیم احمد غیبی

THE WEEKLY BADR QADIAN-193515

۳۱ جمادی الاول ۱۴۰۶ھ ۱۶ صفر ۱۳۶۵ ش ۱۶ جنوری ۱۹۸۶ء

عدم تعاون کا مظاہرہ کیا تو یہ جماعت بہت سی برکتوں اور فضلوں سے محروم رہ گئی۔
اللہ تعالیٰ کہ بظنہ قلم سے جماعت اسے ایک نئے موڑ میں داخل ہو گئی ہے۔ جو اس درمیانی عرصہ کی تلخی کو مٹانے والا اور نئی شاہراہوں اور دکھشیدوں کے سامان لے کر آیا ہے۔ اور ایک نئی تازگی جماعت میں پیدا ہو رہی ہے۔ کثرت کے ساتھ سیر ایون کے منصفین، جہ جہ خطیب لکھ رہے ہیں، ان میں سرگزین سلسلہ سے محبت اور تعلق کی روح صاف نظر آ رہی ہے۔ اور ان کے ساتھ ہی خدا تعالیٰ کے فضل بھی ہیں۔ بہت بڑھ کر دکھائی دیتے ہیں۔ نئے نئے داعی الہی اللہ نے نئے نئے لوگوں کے ساتھ ان خوش نصیبوں کے ساتھ داخل ہو رہے ہیں جن کو خدا تعالیٰ نے روحانی اولاد عطا فرما رہا ہے۔ اور کامیابی کی نئی راہیں ان کے لئے کھول رہا ہے۔ اور ترقی کی رفتار ایک دفعہ پھر تیز تر ہوتی چلی جا رہی ہے۔ پس آپ جو کہ اللہ کے دین کے انصار ہونے کا دعویٰ کرتے ہیں آپ پر فرض ہے کہ اس پہلو سے جماعت کی صف اول ثابت ہوں۔

- ہر وہ بات کریں جس سے آپ کی محبت بڑھے۔ اور تعاون کی روح نشوونما پاتی ہو۔
- ہر ایسی بات سے روک جائیں جس سے کسی بھائی کے بارہ میں غلط فہمی پیدا ہوتی ہو۔
- ہر وہ ذریعہ اختیار کریں جس سے دلوں میں اللہ تعالیٰ کے قائم کردہ سلسلہ کے ساتھ محبت (باقی دیکھئے صفحہ ۷ پر)

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح علیہ السلام ایذا اللہ تعالیٰ کا روح پرور پیغام
مجلس انصار السیر ایون کے تیسرے سالانہ اجتماع کے لئے

ہر بات میں ایک آپ کی محبت اور تعاون کی روح نشوونما پاتی ہو

اسلام کا غلبہ صحیح صادق کی طرح جلد سے سیر ایون کو اپنی نورانی لپیٹ میں لے لے!

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے اپنی شہادت نہایت ایمان افزہ بیانیہ تمجید سیر ایون کی مجلس انصار انڈیا کے تیسرے سالانہ اجتماع میں ۲۹ نومبر ۱۹۸۵ء کو بڑھ کر سنایا گیا، محکم مولانا خلیل احمد صاحب، پشور ایئر ویلے ایچارج سیر ایون میں نے بھجوا دیا ہے۔ جماعت ہائے احمدیہ سیر ایون اور جہڑیوں کے لئے دعا کی درخواست کے ساتھ مکمل متن درج ذیل ہے۔ (تمام مقام مدیر)

کی تھی وہ رفتار اسی شان کے ساتھ قائم نہیں رہی۔ اور درمیان میں ایک عرصہ جمود اور غلابا ایک ایسا منظر پیدا کر رہا ہے کہ جس طرح ایک خوبصورت اور دلکش مینہ زار سے شرک اچانک کسی دیران جگہ میں داخل ہو جائے۔ میں نے غور کیا اور سمجھتا ہوں کہ اس غفلت کے دور میں جس میں جماعت کی ترقی کی رفتار رُک رہی ہے، سب سے بڑی ذمہ داری آپس کے اختلاف کی ہے۔ خصوصاً جب مرکزی نمائندوں اور خلیفہ وقت کے نمائندوں کی کامل اطاعت اور محبت میں فرق پڑا اور بعض عناصر نے کئی پہلوؤں سے

میرے پیارے انصار! سیر ایون وہ مقام ہے جس کو عیسائیت نے تمام افریقہ کو فتح کرنے کے لئے بلور مرکز بنایا تھا۔ اور اس سرزمین سے بہت امیدیں وابستہ کی تھیں۔ اور پھر وہی وہ مقام ہے جس کے بارہ میں عیسائیوں نے تسلیم کیا کہ یہاں احمدیت نے بڑی مضبوطی کے ساتھ قدم جمائے ہیں۔ اور عیسائیت کے لئے سب سے بڑی روک ثابت ہوئی ہے۔ جس نے عیسائیت کے آگے بند باندھ دیا ہے۔ لیکن انہی ہے کہ پہلے جس رفتار کے ساتھ جماعت نے ترقی

بیتنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام
مجددہ و مصلیٰ علی رسولہ الکریم
خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ
محو اللہ

پیارے انصار بھائیو!
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔
یہ سن کر خوشی ہوئی کہ مجلس انصار اللہ سیر ایون کا تیسرا سالانہ اجتماع منعقد ہو رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کو بہت ہی برکتوں سے معمور کرے۔ اور جماعت کی اخلاقی، روحانی، تعلیمی اور تربیتی نشوونما کا موجب بنائے۔

”میری تسلیج کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤ گی“

(اللہ تعالیٰ نے حضرت یحییٰ بن زکریاؑ کو عطا کیا)

پیشکش: عبدالرحیم و عبدالرؤف مالکان حکیم ساری مارٹے، صالح پور۔ کٹاک (اڑیسہ)

فک صلاح الدین ایم سے پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار سید تادیان سے شائع کیا۔ پرنٹر امیر احمدیہ قادیان

ہفت روزہ نیک نوا کی طرف سے
مورخہ ۱۶ مئی ۱۹۸۵ء

مسیحی دنیا کی حقیقت

ماہنامہ "مسیحی دنیا" نئی دہلی دسمبر ۱۹۸۵ء رقم طراز ہے کہ -

"حضرت مرزا طاہر احمد صاحب نے مسیح کی صلیبی موت اور تیسرے روز زندہ ہونے پر اعتراضات کئے ہیں۔ انہوں نے انگلینڈ میں تقریر کرتے ہوئے جیلینج دیا کہ اگر مسیح کو موت سے زندہ کر کے مسیحی علماء دکھائیں تو مرزا صاحب اور ان کی احمدی جماعت ان کی بیعت کر لیں گے۔ اور اپنے تمام عقائد چھوڑ کر مسیح کو قبول کر لیں گے۔ انہوں نے یہ بھی کہا ہے کہ حضرت مسیح اپنی جسمانی شکل میں زندہ ہوئے اور نہ آسمان پر گئے۔" (ص ۱)

اس کا جواب "مسیحی دنیا" میں یہ دیا گیا ہے کہ -

"مسیح کی آمد ثانی کی بابت ہم سب کو یقین ہے کہ ضرور آئے گا۔ یہ جواب کئی اعتبار سے درست ثابت نہیں ہوتا۔
اقراب: حضرت مسیح نے خود فرمایا ہے کہ -

"میں تم سے کہتا ہوں کہ اب سے مجھے پھر ہرگز نہ دیکھو گے۔ جب تک نہ کہو گے کہ مبارک ہے وہ جو خداوند کے نام سے آتا ہے۔" (متی ۲۳: ۲۹)

پس پہلے آپ اپنا نظریہ ان آیت کے مطابق تبدیل کیجئے کہ مسیح خود نہیں آئے گا بلکہ اس کا مشیل اس کے نام سے آئے گا۔ تب آپ کو حضرت مسیح کی آمد ثانی کی حقیقت معلوم ہو جائے گی۔
دوم: - عیسائی دنیا کے نزدیک مسیح کی آمد ثانی کا وقت گزر چکا ہے۔ وراث اور انجیل کی پیش گوئیوں کے مطابق عیسائی علماء اور نجیوں نے ۱۸۹۸ء میں مسیح کی آمد کا اعلان کیا تھا۔ جب یہ وقت گزر گیا تو لیل ڈان شائع ہوئی۔ پرانے حساب کی اصلاح کر کے آخری تاریخ ۱۸۷۸ء بتائی گئی۔ جب یہ تاریخ بھی باوہی پیدا کر کے گزر گئی تو مسٹر ڈنیل بی نے ایک مشہور کتاب "وقت موعودہ" شائع کی جس میں ظہور مسیح کی آخری تاریخ ۱۸۹۸ء لکھی۔ لیکن مسیح بادلوں میں سے ہو کر آسمان سے نہ اترے۔ پس مسیحی دنیا کا یہ تحریر فرمانا کہ ہم سب کو یقین ہے کہ ضرور آئے گا درست نہیں ہے۔ کیونکہ خود عیسائی محققین کے نزدیک بھی مسیح کی آمد ثانی کا وقت گزر چکا ہے۔ اگلے آئے والے مشیل مسیح ان کے نام سے آکر اعلان فرمایا کہ سے
وقت تھا وقت مسیحی نہ کسی اور کا وقت
میں نہ آتا تو کوئی اور ہی آیا ہوتا

ابن ٹھیک اسی وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام ظاہر ہو چکے تھے جب یہ اندازے بیان کیے جا رہے تھے۔

سوم: - اس میں کوئی شبہ نہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے علم پا کر یہ عظیم انکشاف فرمایا ہے کہ حضرت مسیح صلیب پر لعنتی موت نہیں مرے تھے بلکہ ۱۲۰ سال کی عمر میں طبعی موت سے فوت ہوئے تھے۔ لیکن اس سے تو عیسائی دنیا کو ناراض ہونے کی بجائے خوش ہونا چاہیے۔ کیونکہ حضرت مسیح علیہ السلام جیسے پاک بار انسان نہیں عیسائی خدا تمکاس دانتے اور ہم مسلمان خدا کا سچا نبی اور رسول یقینی کرتے ہیں اس پر سے صلیبی موت کی نفی فرما کر لعنت سے نجات دی گئی۔ بلکہ ساری عیسائی قوم کو لعنت سے نجات دلائی کیونکہ ایک ایسی قوم جو ایک ہی سانس میں ایک برکذیدہ رسول کو خدا تکلیف دینے اور پھر اسے لعنت ہی قرار دے وہ خود لعنت سے کیونکر بچ سکتا ہے؟

باقی رہے سوال کہ گناہگاروں کے بدلے یہ ایک ایسے گناہ کو بھانسی پر ہوا کہ لعنتی بنا دینا جس میں ایک خوش فہمی ہے۔ کسی باہوش معاشرہ میں تو ایسے ایسے نہیں دکھائی دیتا کہ گناہ کر کے زندہ اور بے گناہ ہو کر پھانسی پر پھانسی کر لعنتی بنا دیا جائے۔ ایک باپ نے اپنے پوتے کے گناہ کو بغیر بدلے کے عاف کر سکتا ہے۔ مگر حکم بھائیوں نے بے گناہ کو لعنتی بنانے کے ایسا نہیں کر سکتا حیرت ناک بات ہے۔ یہ مشیل مسیح کا عیسائیوں پر یہ بہت بڑا آسمان ہے کہ آپ نے حضرت مسیح کو صلیبی موت اور لعنت سے نجات دلائی ہے

نشد پلا کے گرانا تو سب کو آسان ہے
مرا تو تب سے کہ گرتوں کو تمام سے ساقی

چہاں اسم - قرآن کریم اور اناجیل سے بھی یہی ثابت ہوتا ہے کہ نہ صلیب پر مسیح نے جان دی تھی نہ لعنتی ہوئے تھے۔ قرآن کریم نے فرمایا: وَمَا قَتَلْتُمْ وَلَا هُمْ قَاتِلُوكُمْ بَلْ كُنتُمْ فِي حَسْرَتِكُمْ مِمَّا كُنتُمْ تَعْمَلُونَ یعنی نہ حضرت مسیح کو صلیبی موت سے یہودی مار کے نہ قتل کر سکے۔ البتہ حضرت مسیح کے لئے "توقیفی" اور "مستوفی" کے الفاظ استعمال ہوئے ہیں۔ جس کے معنی طبعی موت کے ہیں نہ صلیب پر مارنے کے۔ اناجیل میں بھی صلیبی موت سے بچ جانے کے بڑے زبردست ثبوت ہیں۔ مثلاً یوناہ نبی کا نشان کہ زندہ ہی پھیل کے پیٹ سے نکلے۔ نہنا حضرت مسیح کے لئے بھی ضروری تھا کہ صلیب پر سے زندہ ہی اترتے۔ ان وقت کے حاکم پیتا لوں کے دل میں حضرت مسیح کے متعلق نرم گوشہ ہونا اُسے بے گناہ قرار دینا ان کی ہی کا خواب۔ صلیب سے اتار کر اپنے دوست یوسف آرمیتیہ کو مسیح کا بے ہوش جسم سپرد کرنا جو مسیح کا معتقد اور اس علاقہ کا بڑا بااثر آدمی تھا۔ پھر حضرت مسیح کو کرمانا ہوا دار قبر میں رکھ کر ان کا علاج کرنا۔ تین دن کے بعد پوشیدہ طور سے حواریوں سے لیا۔ مچھلی کھانا۔ یا تھ پاؤں کے صلیبی زخم دکھانا۔ (باقی دیکھئے صفحہ ۱۶ پر)

قائد کاروان تیرتدم

مکرم محمد احمد صاحب - لکھنؤ

تیرے دیوانے ساری دنیا میں
دل میں بس ایک ہی لگن نے کر
گفر مٹ جانے ساری دنیا سے
حملہ آور ہوئے ہیں باطل پر

اے خدا آپ ہی مرد کیجیو
جان کمزور وقت مشکل ہے
آخر ہی ایک زور کا حملہ
قصر باطل میں ایک پھل ہے

خوف ہے کہ کہیں نہ ایسا ہو
میں کہیں راستے میں کھو جاؤں
قائد کاروان تیرتدم
اور میں گرد راہ ہو جاؤں

میر کی کاوشیں تیروں ہو یا رب
میر کی کزوریوں سمیت نہ کر
واسطہ کجھ کو تیری رحمت کا
میر سے عیبوں کو آشکار نہ کر

واہ کیا بات حضرت طاہر
لاکھ ہر کا ست حضرت طاہر
جاو دال ایک بہار آئی ہے
جب سے آئے ہیں حضرت طاہر

جو سے میر کاروانا کے بلند
اور منزل نظر کے آگے ہے
ساری دنیا کا درد ہے تیرے
قبلہ رو ہو کے رات جلتے ہے

زندہ رہنے کا یہ چیلن طہاہر
قوم کو یوں سکھا دیا تو نے
ہر بڑے جھوٹے فرد کو احد لو
داعی حق بنانا دیا تو نے

دل میں ایک آگ سی بھڑک اٹھی
جاننا رہے ہو سکے تیرے
مال و زر سے تو جیب بھری ہے
چل پڑے ہیں احمد انور کی پر

خط جمعہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۸ نومبر ۱۳۶۲ء بمقام مسجد فضل لندن ۱۹۸۵ء

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ توجہ پرورد اور بصیرت افزا خطہ جمعہ کی کیفیت احاطہ تھوڑی لاکر ادارہ بدست اپنی ذمہ داری پر ہدیہ قارئین کر رہا ہے۔
(قائم مقام ایڈیٹر)

تشریح و تفسیر اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیت قرآنیہ کی تلاوت فرمائی۔
يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ وَلْيَنْظُرْ لَكُمْ
فَمَا قَدْ كُنْتُمْ تَعْمَلُونَ
پھر فرمایا:-

سیدنا و مولانا حضرت اقدس محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے ایک دفعہ ایک صحابی نے عرض کیا کہ یا رسول اللہ قیامت کب آئے گی آنحضرت نے جواباً فرمایا تم نے اس کے لئے کیا تیاری کی ہے بول تو یہ تھا کہ کب آئے گی اور جواب یہ ہے کہ کیا تیاری کی ہے۔
تو بعض اوقات آنے والی چیز کا انتظار ناخوشی نہیں ہوتا جتنا اس کی تیاری اہمیت رکھتی ہے اس لئے نہایت ہی حکیمانہ اسلوب تھا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا جبکہ آپ نے اصل سوال کو چھوڑ کر جو ادنیٰ اہمیت کا سوال تھا اس سے بڑی اہمیت کے سوال کا جواب دیا اور فرمایا کہ تم نے

تیاری کیا کی ہے

قیامت تو کوئی ایسا تماشہ نہیں ہے جس کو تم دیکھو اور خوش ہو جاؤ اور تمہاری ذات کی تیاری کا اس سے کوئی تعلق نہ ہو اس لئے قیامت سے تو یہ خوف رکھنا چاہیے کہ جلدی نہ آجائے۔ ہماری تیاری سے پہلے نہ آجائے۔

پس بہت سے احمدی احباب جب مجھے یہ کہتے ہیں یا مجھ سے پوچھتے ہیں کہ احمیت اور اسلام کی فتح اور غلبہ کا دن کب آئے گا تو میرا ذہن سبھی حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے اس جواب کی طرف منتقل ہو جاتا ہے۔ ایک سوال کی صبریت رکھنا ہے کہ تم نے اس کے لئے تیاری کیا کی ہے۔ امر واقعہ یہ ہے کہ ان بدلتے ہوئے حالات نے بہت سی اصلاح خود بخود کی ہے اور غیر معرئی روحانی تربیتی تبدیلیاں واقع ہوئی ہیں اور جب ان تبدیلیوں کی طرف نظر پڑتی ہے تو دل خوش بھی ہوتا ہے لیکن محض اچھی چیزوں پر نگاہ رکھنا اور خوشیوں کے تصور میں غرق رہنا یہ حکیمانہ بات نہیں ذی شعور لوگ جہاں

خوبیوں پر نظر

رکھ کر اچھی باتوں کو دیکھ کر اسے عملی بناتے ہیں وہاں کمزوریوں پر بھی نگاہ ڈالتے جاتے ہیں تاکہ ایک مسلسل اصلاح کا سلسلہ بھی جاری رہے اور کمزوریاں خوبیوں میں تبدیل ہوتی رہیں پس جب بہت سی اطلاعی خوشکن تبدیلیوں کی آتی ہیں تو ان کے نتیجے میں کبھی کسی

غلط فہمی میں مبتلا نہیں ہوتا۔ جب کہا جاتا ہے کہ بعض لوگ جنہوں نے پہلے کبھی نماز نہیں پڑھی تھی وہ نمازی بن گئے جب یہ اطلاع دی جاتی ہے کہ بعض لوگ جن کو

نماز میں مزا

نہیں آتا تھا ان کو مزا آنے لگ گیا۔ جب بتایا جاتا ہے کہ بعض لوگ جن کی نمازیں ذکر الہی سے معنی نام سے سمجھی ہوتی تھیں علاوہ کر سے خالی تھیں مگر اب کیفیت یہ ہے کہ ذکر کے لطف ایسے آنے لگے ہیں کہ نماز کے بعد بھی وہ ذکر چلتا رہتا ہے تو بہت دل کو مسرت پہنچتی ہے بہت اطمینان نصیب ہوتا ہے مگر اس دعوے کے میں مبتلا نہیں ہوتا کہ جماعت کی اکثریت میں یہ نمایاں تبدیلی واقع ہو چکی ہے اتنے بڑے غلط ہیں ہمارے اندر تربیت کے اور جس سوسائٹی سے نکل کر ہم احمدی بن رہے ہیں ان کے ساتھ

ہماری تربیت

کا ایک گہرا تعلق ہے جو ٹوٹ نہیں سکتا ان کے اندر اتنی کمزوریاں واقع ہو چکی ہیں کہ یہ ناممکن ہے کہ اس سوسائٹی سے نکل کر آج تک ایک ایسا عجیب انقلاب آجائے کہ کئی ایک مختلف نوع کی یا مکمل پاکیزہ اور نیکو خانی سوسائٹی وجود میں آئے اس لئے معاشرے پر ماحول کا ایک گہرا اثر پڑتا ہے اگر معاشرہ رشوت خور ہے اور مافوق لے درد ہو چکا ہے اگر معاشرہ نماز سے غائب ہو گیا ہے اگر معاشرے میں خدا کا خوف نہیں رہا تو ہر روز ایسے لوگوں سے تعلق کیے جیسے میں دماغی پڑنے کے نتیجے میں بیخارتوں کے نتیجے میں لین دین کے نتیجے میں ان مخلوق میں رہنے کی جیسے میں بعض بدیوں کو جو بظاہر حسن رکھتی ہے ان کو دیکھنے کے نتیجے میں لازماً وہ سوسائٹی جو تعداد کے لحاظ سے ٹھوڑی ہے وہ متاثر ہوتی چلی جاتی ہے اس لئے ہمیں اور کچھ اس لئے بھی کہ بہت سے احمدی بلکہ سبجاری اکثریت کے لحاظ سے اس وقت پاکستان میں ایسے ہیں جن کے مال باپ یا بعض صورتوں میں دادا اور بعض صورتوں میں پردادا احمدی ہوتے تھے اور غیر احمدیت سے احمدیت میں داخل ہونے کے بعد جو

اہستہ دانی دکھوں

کا دور آتا ہے اس چمکی میں سے وہ گزرے نہیں اور وہ تربیت حاصل نہیں کر سکے جو پہلے زمانے میں صحابہ کو حاصل تھیں یا بعد میں اولیٰ تابعین کو حاصل تھیں اس لئے وہ تھلا احمدی رہ گئے اور معاشرے کی خوبیوں نے ان پر زیادہ گہرا اثر کیا۔

چنانچہ بہت سے اضلاع ہیں پاکستان میں جہاں سبجاری تعداد میں جماعت موجود ہے مگر ان کی تعدادوں میں ان کی جوان نسلوں میں بہت سی ایسی خامیاں رہ گئی ہیں جن کو نظر انداز نہیں کیا جا سکتا بلکہ بعض اضلاع بھی میرے ذہن میں ہیں اور وہ اسلام کی ترقی کے لئے نئے نئے سبب ہیں۔ مثلاً افریقہ کے مالک جن میں بعض جگہوں پر بڑی تیزی کے ساتھ

احمدیت پھیلی

ہے۔ بعض صورتوں میں قبائل کے قبائل احمدی ہوئے ہیں۔ بعض صورتوں میں دیہات احمدی ہوئے ہیں پورے کے پورے اور بعد ازاں ان کی تربیت کا پورا موقع نہیں مل سکا۔ دور کے بعض جزائر میں ان میں بھی یہی کیفیت ہوئی چنانچہ تربیتی غلام پاکستان میں بھی ہے اور پاکستان سے باہر بھی ہیں اور عظیم طبقے سے پہلے ان کمزوریوں کا دور ہونا لازمی ہے اگر ان کمزوریوں کو دور کرنے بغیر ہمیں ترقی نہ رکھتے عطا ہو جائے یعنی فتح و نصرت کا تصور مل جائے جو عام لوگ رکھتے

ہاں ایک فتح نودہ ہے جو میں مسلسل ملتی چلی جا رہی ہے ایک نصرت تو وہ ہے بڑا ایک طو کے لئے بھی ہمارا ساتھ نہیں چھوڑ رہی۔ مگر یہ اس وقت اس کی بات نہیں کرنا۔ اس عرف نام میں جن کو فتح و نصرت کہا جاتا ہے یعنی ایک جگہ ندوی غلبہ آنا نصیب ہو جائے کہ اس کے بعد اس سے بیٹھ جائیں اس

فتح و نصرت

کے لئے یہ تیاریاں فروری ہی اور یہ دکھوں کا دور ان تیاریوں میں مدد کرنے کے لئے آیا ہے اور مدد کر رہا ہے لیکن اس سے ابھی مزید استغاثے کی ضرورت ہے منظم طور پر اس تربیت کے کام کو آگے بڑھانے کی ضرورت ہے اور پھیلائے کی ضرورت ہے اور پھر اس میں گہرائی پیدا کرنے کی ضرورت ہے۔ تین ستوں میں اس کام کو آگے بڑھانا ہے اور ب سے ام سب سے زیادہ بنیادی اور مرکزی چیز نماز ہے۔ پیام نماز میں ابھی وسعت کی بھی ضرورت ہے اور بہت زیادہ ضرورت ہے اور تربیت نماز کے لحاظ سے اس میں بلندی کی بھی ضرورت ہے اور نفسی میں ڈوب کر مطالب میں جذب ہو کر نماز پڑھنے کے لحاظ سے اس میں ابھی گہرائی کی بھی بہت ضرورت ہے اور اس لحاظ سے سختی کی بھی ضرورت ہے کہ جو عبادت ایک دفع پڑ جائے پھر وہ جانے نہ اسے منقول سے جب ہم نماز کی حالت پر نظر ڈالتے ہیں تو دنیا کی اکثر جماعتوں میں انصاف کی نظر سے دیکھتے ہوئے یہی معلوم ہوتا ہے کہ ابھی بہت زیادہ کام کرنے کی ضرورت ہے بہت

زیادہ محنت

کی ضرورت ہے۔ جب موجودہ حکومت پاکستان یعنی آئینہ حکومت پاکستان نے اپنے پر تیز سے نکالنے شروع کئے جماعت کے معاملات میں اور رفتہ رفتہ کھینے لگی کہ ہم کیا بدوا رہے رکھتے ہیں تو اس وقت سے میں نے جماعت کو اس چیز کے لئے تیار کرنا شروع کیا اور سلسلہ خطبات کا اس موضوع پر دیا ہے کہ آنے والی فتوحات کی تیاری کو اس وقت مجھے یقین تھا کہ ابھی ہے تو فتوحات لازماً آئیں گی اس لئے پہلے میں نے خطبات کا وہ سلسلہ شروع کیا جس کا تربیت سے تعلق ہے بعد میں جماعت کو متنبہ کرنا شروع کیا کہ کس قسم کے سنگین حالات آپ کو درپیش ہو سکتے ہیں کیونکہ فتح بہر حال یقینی ہے نصرت نے بھی ساتھ چھوڑا ہے اور نہ آئندہ کبھی چھوڑے گی اور ظفر بن کے بھی آئے گی اس میں کوئی شک نہیں لیکن تیاری کی محنت نہ کرے اور جنائیں سمجھا ہوں کہ وقت قریب آتا جاتا ہے اہمیت اور

اسلام کی فتوحات

کا۔ آخر میری یہ منکر بڑھتی جاتی ہے اور باوجود اس کے کہ حالات توجہ کو مختلف دوسری ستوں میں پھرتے رہے ہیں اب میں سمجھا ہوں کہ وہ بارہ تربیتی امور پر خطبات دینے کی ضرورت ہے۔
تو نماز اس میں سب سے بڑی اہمیت رکھتی ہے اور فتح و نصرت کے حصول کی تیار رکھنے والوں کو تو براہ راست یہی جواب دیا ہے قرآن کریم نے **وَاسْتَعِينُوا بِالصَّبْرِ وَالصَّلَاةِ وَإِنَّهَا لَكَبِيرَةٌ إِلَّا عَلَى الْغَاشِقِينَ** ۵

کہ تم جو امیدیں رکھو، اپنے ہر کو بہت عظیم نشان فتوحات نصیب ہوں گی اور ظاہری ندوی غلبہ بھی خطا ہوگا تو پھر اس غلبے کو خالی کرنے کا طریقہ یہ ہے **وَاسْتَعِينُوا بِالصَّبْرِ وَالصَّلَاةِ وَإِنَّهَا لَكَبِيرَةٌ إِلَّا عَلَى الْغَاشِقِينَ** غائی زمان میں نہ کیا کہ معنی **لَا تَحْزَنُوا** نہ گناہ نہ کرو کیونکہ صبر اور صلوٰۃ کے بغیر دعائیں قبول نہیں ہوں گی۔ خدا کی طرف سے امانت نصیب نہیں ہو سکتی۔ صبر اور صلوٰۃ کو آپس میں بانڈ کر دیا ہے جس میں بہت سی وسعتیں ہیں اس معنوں میں اور کھرا تعلق ہے صبر کو صلوٰۃ سے کئی رابطے ہیں جن کا قرآن کریم مختلف آیتوں میں ذکر فرماتا ہے لیکن ایک معنوں اس میں یہ بھی ہے جس کا اس وقت اس خطبے سے تعلق ہے کہ

صبر غمخوئی کے ساتھ

یہی تعلق رکھتا ہے اور جب غم ہوں تو صلوٰۃ کی طرف طبعاً توجہ پیدا ہو جاتی ہے اس لئے **بِالصَّبْرِ وَالصَّلَاةِ** کہہ کر یہ فرمایا کہ آئینہ تمہارے لئے مشکل کام نہیں ہے آج یہ کام تمہارے لئے نسبتاً آسان ہے۔

خاصہ اس تفصیل کو اس آیت کا قدر سزا مکرنا خود قبول رہے فرمایا **وَإِنَّهَا لَكَبِيرَةٌ إِلَّا عَلَى الْغَاشِقِينَ** کہ نماز پڑھنا

نماز کی حفاظت

کرنا نماز کے تقاضے پورے کرنا اور استقلال کے ساتھ اس پر جم جانا آسان کام نہیں ہے۔ نظام ہر قسم غازیوں کو دیکھتے ہو کہ پانچ وقت نمازیں پڑھتے ہیں بیسجدوں میں بھی جاتے ہیں اور گھروں کو بھی آباد رکھتے ہیں نمازوں سے لیکن اس کے باوجود نماز ایک نہایت ہی بوجھل کام ہے کس لحاظ سے بوجھل ہے اس کی تفصیل بہت وسیع ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی اس پر بہت متعدد جگہوں پر روشنی ڈالی ہے لیکن صرف اتنا پہلو میں یہاں بیان کرنا چاہتا ہوں کہ نماز کے سلسلے تقاضے پورے کرنا آسان کام نہیں ہے اور ظاہری صورت میں نماز قائم بھی ہو جائے تو ایسی شکل ہوتی ہے جیسے برتن قائم ہو جائے اور اس وقت دودھ سے بھرا ہوا برتن ہوا سے بھرنا اور پھر اس کی حفاظت کرنا بہت بڑے کام ہیں اور پھر اسے پھیلانا کیونکہ اقام الصلوٰۃ میں تو

اکیلی نماز

پڑھنے کا کوئی تصور نہیں ہے نماز کو دوسروں میں رائج کرنے کے ساتھ یہ بندھا ہوا ہے معنوں اقامت کا مطلب یہ نہیں ہے صرف کہ تم نماز کے لئے کھڑے ہو جاؤ بلکہ مراد یہ ہے کہ دوسروں کو بھی نماز کے لئے کھڑا کر دو تو فرمایا بہت بھاری ہے **إِنَّ عَلَى الْغَاشِقِينَ** لیکن وہ لوگ جو شروع سے کام لیتے ہیں جو سمجھ جاتے ہیں خدا کی راہ میں جو عاجز بن جاتے ہیں جن کے اندر درد پیدا ہوتا ہے ان کے لئے نماز آسان ہو جاتی ہے۔ یہ غم یہ خشوع خشوع یہ خود نماز کی حفاظت کرتا ہے اور اس کا وزن ہلکا کر دیتا ہے وہ بوجھ محسوس نہیں ہوتی۔ پھر بلکہ اس میں لذت پیدا ہو جاتی ہے تو ہم نے ان حالات میں دیکھا کہ اس آیت کی تفسیر

پادشاہ پیر کے پٹروں سے پرکتا ڈھونڈیں گے

(ابہام حضرت شیخ موعود علیہ السلام)

S. H. ISLAM HADI & BROTHERS

READY MADE GARMENTS DEALERS

CHANDAN BAZAR BHADRAK & BALASORE (ORISSA)

پیشکش :-

عن ذکر اللہ عن الصلوٰۃ۔ اس سے پہلے مضمون یہ بیان ہو رہے ہیں کہ تمہیں جو کچھ بازمی میں اور دوسری نمایاں چیزیں بتلا کر کہ غم و غیظ میں مبتلا کر کے شیطان تمہیں خدا سے دور کرے مانا جاتا ہے آپس میں لڑنا چاہتا ہے۔ **ذکر اللہ عن ذکر اللہ وعن الصلوٰۃ اور سب سے بڑا مقصد**

آخری مقصد

شیطان کا یہ ہے کہ تمہیں نماز سے باز رکھے **لصّدکم عن ذکر اللہ وعن الصلوٰۃ**۔ انتم منصرف ہو۔ تو صبر جہاں ظاہری صورت میں نہیں ہے وہاں لڑائی اور حرص کی صورت میں ہے۔ یہ بھی شیطان کی طرف سے ایک جبر لیکن کسی قسم کی کھیلی ہوئی ہوا کسی قسم کی دلچسپی میں۔ میلی و تیرن ہے اور عیاشی کے ذریعے تمہیں آرام کے ذرائع میں بہت سے۔ وہ دو عام سے کانے نام ہیں اتنے ہی پختہ کے ذریعے ہیں تو تم کو بانٹنے کے ذریعے ہی خدا تعالیٰ کے ذکر سے کہ یہاں شیطان اور رنگ میں جو لانی دکھاتا ہے اور یہ جو لانی بعض دفعہ اس سے سخت ثابت ہوتی ہے جیسی کہ آجکل پاکستان میں دکھائی دے رہی ہے کیونکہ وہاں لڑائی

کھلے کھلے حملے

کچھ شے میں غیرت جوش میں آتی ہے مومن کی فحش انتہا منصفوں کا مضمون کمال کرنا ہے اور یہاں یہ مضمون نفسی رہتا ہے جہاں شیطان اپنی طرف سے کھانا ہے اور وہاں کی طرف سے کھانا ہے تو اسے کو فوری طور پر محسوس ہونا چاہیے کہ خدا سے باز نہ گئے کہ لے آئے کہ کھانا کیا جا رہا ہے اس لئے مقابل پر جو دفاعی تو تھی غیرت اور غیرت کے پہلے ہی پیرا ہوا کرتی ہے وہ مخفی رہ جاتی ہے وہ خطمہ رہ جاتی ہے۔ بہت زیادہ خطر ہے اس لحاظ سے تو تمام مغربی عورتیں ہیں جو اس جہاں کی بڑی تخیل و نوآوری ہے اور پھر ان علاقوں میں جہاں افریقہ ہے مثلاً جہاں کی فوسوں کو ایک بے ترصے ت

نوجوانیت کی پیمائش

ہے اور چونکہ ان کو دولت نہیں پڑی ان باتوں کی اس لئے ان کی تالیفیں ڈالنا ایک بڑی محنت کا کام ہے جو حاکمیت کی پیمائش ہے اور وہ فرمایا ہیں۔ میں حسب کہا ہوں جو حاکمیت کی پیمائش ہے تو میری مراد یہ ہے کہ اگر ایک منتر کس بھی شہر کس میں پڑا ہے اور ایک سپریشن آدی جو تو بتاتا ہے کہ کیا میں خوب دلچسپی لیتا ہے یہ ساری اس کی پیمائش کی ملائشیں ہیں۔ افریقہ اس لحاظ سے بہت دور یا ساتھ ساتھ کیونکہ بیادری طور پر افریقہ یقیناً نہیں ہے کہ وہ مذہب کے بغیر نہیں رہ سکتا اس لئے افریقہ میں عیناً ایسے ہی بڑی تیزی سے پھیل رہے اور وہ سب سے زیادہ وہاں اسلام کی طلب اور اسلام کی گواہی ہے کیونکہ افریقہ کی سارہ نظر ہو چکی ہے اور کیری (Kerry) سوجول سے خود نہیں کیری ہو سکی ابھی تک اس میں سچی نہیں آئی اس کو اسلام سے زیادہ عارف ستور مذہب اور کوئی نظر آتی نہیں حکما جب وہ وقت بلکہ کہ یہ افریقہ میں تو اس کی فطرت اچھی تک اتنی سیدھی ہے کہ وہ اسلام کے سیدھے رستے پر جانے کے لئے

طبقاتی تباہ

جاتا ہے اپنے آپ کو اس لئے وہاں اس لحاظ سے فائدہ بھی ہے ایک ایسا وقت ہے جس کو کہتے ہیں تو نسبت سے یہ سب سے بڑا تو ہے اور فزنیہ کو تو وہاں اس پہلو سے احمدیوں کے لئے کام کی کشش ہے مگر آغاز کی گنجائش سے تمام کے آغاز کی کام کو آگے بڑھانے سے لئے کمر روکیں پیدا ہوں گے وہاں کے حالات وہاں کے جھگڑات وہاں پڑیں

کی شکست دہلی کی بد امنیاں ہر جگہ پھیلنے کے لئے ذرائع میسر نہیں ہیں ذرائع میسر ہیں تو آجکل بہ قسمتی سے دنیا کی بڑی طاقتوں کی آپس کی کشش نے سارے افریقہ کا امن برباد کر رکھا ہے اور جہاں بظاہر امن نظر آ رہا ہے وہاں بھی حالات بہت ہی بگڑ چکے ہیں تو ان حالات میں وہاں احمدی مبلغین کے لئے افریقہ کی مشکلات شیطان نے پیدا کر دی ہیں ایک جگہ آپ کو دیکھیں نظر نہیں آتی جہاں کراچی کی راہ میں شیطان نے روڑے ڈال رکھے ہوں ایک جگہ آپ کو ایسی نظر نہیں آئے گی جہاں شیطان مخفی طور پر یا کھل کر حملہ کر رہا ہو عاقبت پر اس لئے مانگیں جو آدمی ضرورت سے جامعہ احمدیہ کے لئے کہ وہ عبادتوں کو قائم کرنے، نماز کو قائم کرنے، مروجہت میں قائم کرنے اس مضمون کو آگے بڑھانے اس میں رستہ پیدا کرنے اس میں رستہ پیدا کرنے اور اس میں گہرائی پیدا کرنے کی

پوری کشش

کر سکتے۔
(باقی سلسلہ ص ۷ پر)

مطالعہ کتب حضرت مسیح موعود

سال ۱۹۸۶ء کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی درج ذیل کتب مطالعہ کے لئے رکھی گئی ہیں۔ تاہم کرام خدام کو ان کتب کے مطالعہ کی طرف توجہ دلائیں اور یہ خدام باقاعدہ مطالعہ کریں ان کتب کا ایک ترجمہ میں درج کیے جائیں۔
دوران سال سے ماہی مطالعہ کے لئے درج ذیل کتب مقرر ہیں۔
۱۔ نبوت و تاریخ (نمبر ۸ جنوری ۱۹۸۶ء) اسلامی اصول کی فلاسفی لفظی
۲۔ تبلیغ و شہادت (فروری تا اپریل) اسلامی اصول کی فلاسفی لفظی
۳۔ ہجرت ماوراء النہر (مئی تا جولائی) کشش و فرج
۴۔ ظہور و افادہ آنت تا اکتوبر) الوصیت
ہفتم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

قارئین کرام!

- ۱۔ کیا آپ نے خاتم تجدید خدام و اطفال یرک کے ارسال کر دیا ہے؟
- ۲۔ کیا آپ نے نام لکھیں جہاں خدام و اطفال یرک کے ارسال کر دیا ہے؟
- ۳۔ کیا آپ نے ماہ نومبر و دسمبر ۸۵ء کی کارگزاری خدام و اطفال و فنر کر کے کو ارسال فرمادی ہے؟ اگر نہیں تو توجہ فرمائیں (مختصر مجلس مرکزیہ)

خدا کے فضل اور رحم کے سزاوار
کراچی میں اور نئے کے لئے شریف لائیں
آرٹھ جیکرز
۱۶۔ خور شہید کھانا مارکیٹ حیدری شمالی ناظم آباد کراچی
فون: ۲۹۱۰۶۰

یہ چند گفتگوں میں جو میں نے مضمون بیان کیا ہے یہ اتنا مشکل ہے اتنا وسیع ہے اتنا صحت طلب ہے اتنا صبر چاہتا ہے کہ محض چند فقروں میں سن کر مضمون آپ پوری طرح سمجھ بھی نہیں سکتے کہ اس میں دقتیں کیا کیا ہو گئی سب سے بڑی مشکل سب سے بڑی دقت یہ ہیں محسوس کرتا ہوں ہر جگہ یہ میں نے دیکھی ہے کہ صبر کم ہے اور اس لئے قرآن کریم بار بار صبر کی طرف توجہ دلاتا ہے۔ ایک نصیحت کی جاتی ہے اور بظاہر وہ سننے کے بعد طبیعتوں میں ایک بڑا

نمایاں دلولہ

دکھائی دینے لگا ہے بظاہر وہ سنتے کے بعد دلی ارادے پانہ دھتے ہوئے نظر آتے ہیں اور دعا مانگتا ہے کہ ہاں یہ ہونا چاہیے مگر چند دن کے اندر اندر وہ ارادے بھی سہ جاتے ہیں۔ وہ دل کے دلولہ بھی بیٹھ جاتے ہیں۔ عام سی کیفیت توجہ جاتی ہے ہاں یہ ہوتا ہے توجہ پھر ایک آواز پڑے گی پھر ایک کوشش کریں گے اور وہ کوشش کوشش کا مضمون پھر اس وقت مجھ آتا ہے کہ کیا معنی رکھتا ہے کیا عظیم نشان کلام ہے۔ ایسی گہری نفسیات پر نظر رکھنے والا خدا ہے کہ بظاہر ایک آرام سے حکم دے دیتا ہے پھر اسی اور معلوم ہوتا ہے کہ اس میں کیا ہے۔ چوں کہ نماز کے لئے ہی کہتا ہے نا وہ ہم کہہ دیں گے لیکن فرمایا وہ کلمہ عظیماً خیر دار

یاد رکھنا

یہ آسان کام نہیں ہے مستقل مزاجی کے ساتھ روزانہ کہتے چلے جانا بہت ہی مشکل کام ہے دلچسپی ہی طبیعت تک جاتی ہے۔ ایک بات کہتے کہتے اور پھر روزانہ اپنے بچوں پر نظر رکھنا اور ان کو سوتے ہوئے رحم کی نگاہ سے دیکھنا ان معنوں میں کہ ان کے آرام میں ٹھکی ہوں اور یہ ان پر رحم ہو رہا ہو یہ کوئی آسان بات تو نہیں اپنی بیویوں کو ہمیشہ توجہ دلاتے رہنا بار بار ان پر نظر رکھنا اور پھر روزانہ اس کام میں مشغول رہنا یہ اتنا مشکل کام ہے آپ کے دیکھیں گے تو آپ کو پتہ چلے گا کہ کیوں قرآن کریم نے اس کی طرف توجہ دلائی ہے اور نظامِ جماعت کے مختلف حصوں

مختلف تنظیموں سے

میرا بڑا گہرا تعلق رہا ہے بچپن میں اطفال میں پھر خدام الاحیاء میں پھر انصار اللہ میں اور خصوصاً نماز کے معاملے میں خدا تعالیٰ مجھے توفیق فرماتا رہا ہے کہ ہر جگہ کچھ نہ کچھ کوشش کروں اور میں نے یہ دیکھا ہے کہ ہمارے اچھے سے اچھے کارکن بھی صبر کے لحاظ سے ابھی بہت زیادہ محروم تو نہیں کہنا چاہیے مگر ان میں گنجائش بہت موجود ہے کہ وہ اس کی حالت کو بہتر کریں۔ صبر ان معنوں میں کہ مستقل مزاجی بھی صبر کا ایک حصہ ہے صبر کا مضمون بہت وسیع ہے تو استقلال کے لحاظ سے بہت ابھی کمی واقع ہے ہمارے اچھے اچھے کارکن بھی اچھا کام جوش کے ساتھ چند دن کر لیتے ہیں اور اس کے بعد پھر آہستہ آہستہ تھک کر چھوڑ دیتے ہیں۔ اور نماز وہ آخری چیز ہے جس سے آپ کو تھکنا چاہیے مطلب یہ ہے کہ اس میں آپ کو تھکنے کی کوئی گنجائش نہیں ہے۔ تمام قرآن کریم میں سب سے زیادہ زور نماز پر ہے تمام قرآن کریم میں زکوٰۃ سے پہلے صلوٰۃ ہے اور زکوٰۃ کا مضمون بھی پھر آگے بہت وسعت اختیار کر جاتا ہے۔ اس کی طرف انشاء اللہ آئندہ توجہ دلاؤں گا لیکن ہر ایمان کے بعد سب

سے پہلے صلوٰۃ

کا ذکر ہے۔ اور تمام دنیا کے مذاہب میں جہاں کہیں بھی کوئی مذہب آیا ہے قرآن کریم کے بیان کے مطابق نماز پر ہر نبی زور دیتا رہا ہے نماز حفاظت کرتی ہے نماز ایک ساتھ رہنے والا مرتبی ہے۔ جس شکل میں بھی کسی قوم نے کبھی خدا کی عبادت کی تھی ہر نبی نے سب سے زیادہ اس عبادت پر زور دیا تھا۔ اور ہے ہی مقصود صا خلقنا العباد والانس

اور لیب بدوٹ۔ میں نے تو جوں اور انسانوں کو پیدا ہی نہیں کیا سوائے اس کے کہ وہ میری عبادت کریں۔ اور

عبادت کا معراج

نماز ہے یعنی عبادت کی جو رسمی شکل ہے۔ ظاہری یہ نماز ہے اور اس کو پھر قائم کر کے پھر اس کو بھرنا ہے ہم نے کئی طریقے سے اس پر غور کرنا ہے کہ کس طرح ان میں زیادہ حسن پیدا کرنا ہے سمجھانا ہے ابھی تو آپ میں سے شاید آپ کو کبھی خیال نہ آیا ہو لیکن اکثریت ایسی ہے جن کو یہ نہیں پتہ کہ میرے بچوں کو نماز توجہ کے ساتھ آتی بھی ہے کہ نہیں اور نہ پتہ ہے نہ خیال آیا ہے اور بعض لوگ دوسروں کو دھونڈتے دھتے ہیں جن کو خیال آتا ہے وہ کہتے ہیں کہ جی ہمارے پاس کوئی نماز سکھانے کا انتظام نہیں ہے اس لئے کہ مرتبی بھیجا جائے۔ وہ سمجھتے ہیں کہ یہ مرہیوں کا کام ہے نماز سکھانا اور پھر حائنا حافظہ قرآن کریم بتاتا ہے کہ یہ والدین کا کام ہے گھر سے شروع کر دو اور پھر مستقل مزاجی کے ساتھ نماز کو قائم کر کے دکھاؤ دہاں یہ شبیب سوال ہوتا ہے میں حیرت سے دیکھتا ہوں اگر تمہیں خود نماز نہیں آتی تو پہلے اپنی نگر کوڑ بچوں کی کیا بات شروع کی ہے پہلے تو خود نماز سیکھو اور اگر خود نماز آتی ہے تو مرتبی کا کیا انتظار کرتے ہو تو

اولین مقصد ہے

انسانی تخلیق کا اس مقصد سے محروم ہو رہے ہو محروم رہ رہے ہو اور انتظام کر رہے ہو کوئی آگے گا تو ہمیں سکھانے کا سامنے مرتبی نہ جماعت کے پاس ہیں نہ یہ ممکن ہے کہ مرتبی دوسرے سارے کام چھوڑ دیں جتنے ہیں اگر وہ سارے کام دوسرے چھوڑ دیں اور یہی کام شروع کریں تو جب بھی وہ پورے نہیں ہو گئے اس لئے قرآن کریم بڑا حکیمانہ کلام ہے وہ واقعاتی بات کرتا ہے عرف خیالی اور فرضی بات نہیں کرتا یہ ذمہ داری مرتبی پر نہیں ڈالی بلکہ ہر خاندان کے سربراہ پر ڈالی ہے کہ تم کوشش کرو تمہاری ذمہ داری ہے حضرت اسماعیل علیہ الصلوٰۃ والسلام کے متعلق بھی یہی بتایا بڑی خوبیوں کا مالک تھا وہ اپنی اولاد کو اچھے اہل وعیال کو مستقل مزاجی کے ساتھ نماز کی توجہ دلاتا رہتا تھا۔

پس جماعت احمدیہ میں سب سے اہم اس وقت کام عبادت کو قائم کرنا ہے نماز کو نہ صرف قائم کرنا ان معنوں میں کہ ظاہراً کوئی شروع کر دے بلکہ اس کے اندر مغز کو روح کو بھرنا ہے اور جب تک بچپن سے

نماز کا ترجمہ

ساتھ نہ سکھایا جائے اس وقت تک نماز کے معانی انسان نماز پڑھتے ہوئے اپنے اندر جذب نہیں کر سکتا ایک غیر زبان ہے ہم سوچتے اپنی زبان میں ہیں اور غیر زبان اگر سیکھ بھی لیں تب بھی غلاماً ساتھ ساتھ اس کا ترجمہ کر رہے ہوتے ہیں سوائے اس کے کہ بعد میں بہت مہارت پیدا ہو جائے اور شروع میں ہر انسان جو غیر زبان سیکھتا ہے وہ بولتے ہوئے بھی سنتے ہوئے بھی ساتھ ساتھ تیزی سے اس کا ترجمہ کر رہا ہوتا ہے انسانی کمپوٹر خدا تعالیٰ نے ایسا بنایا ہے کہ بعض دفعہ محسوس نہیں ہوتا مگر جلد یہ ہو رہا ہوتا ہے اس زبان میں پہلی دفعہ خود سوچنا یہ بہت مہارت کے بعد آتا ہے اس لئے نماز پڑھنے والوں کی بھی کئی قسمیں اس پہلو سے بن جاتی ہیں کچھ وہ ہیں اور ایک بہت بڑی تعداد ہے جن کو آتا ہی نہیں نماز کا ترجمہ اگر ان کو ترجمہ ہی نہیں آتا تو بیچارے سوچیں گے کیا پھر وہ ہیں جن کو ترجمہ آتا ہے لیکن جب تک پہلے عربی پڑھ کر پھر ساتھ اس کا ظاہراً ترجمہ نہ کریں

دماغ میں دہرائیں

نہ پوری بات کو اس وقت تک ان کو سمجھ ہی نہیں آتا کہ میں کیا کہہ رہا ہوں اور جن کو نماز آتی ہے ان میں سے ایک بہت بڑی تعداد ایسی ہے جو اتنا وقت نہیں دیتی نماز پڑھتے ہیں اور بغیر محسوس کے کہ جو میں نے نماز پڑھی ہے اس

اگر شروع کریں تو پھر تو ان کے اوپر دوسرا کام آجاتا ہے وقت کی ذمہ داریاں پوری کریں اور گذشتہ گزرتے ہوئے وقت کے خلا بھی پورا کریں تو ان کو اس طرح بیدار کیا جائے تاکہ ان کو فکر پیدا ہو اچھ دلتنظو نفس ہا قد صحت یغذکہ یہ ہم پر سب سے زیادہ اطلاق پاتی ہے آیت تمہیں فکر کرنی چاہیے کل کے لئے تم نے کیا آگے بھیجا ہے اور وہاں غد کے معنی روز قیامت بن جائے گا وہاں غد کے معنی سوال جواب اور

مخبر کا وقت

بن جائے گا اس لئے ان کو بیدار کریں، بلائیں، جگائیں کہیں تم اپنے گھروں میں نمازیں قائم کئے بغیر آنکھیں بند کر گئے تو کتنا حسرت ناک انجام ہوگا تمہارا بے نمازی نسلیں جو اپنے مقصد سے عاری ہیں جن کو خدا نے پیدا کیا اور غرض کے لئے کیا تھا کسی اور طرف رخ اختیار کر چکی ہیں وہ پیچھے تھوڑ کر جا رہے ہو کیا رہا تمہارے ہاتھ میں اور خود خالی ہاتھ جا رہے ہو وہاں کوئی بھی تمہارے پاس پیش کرنے کے لئے کچھ بھی نہیں رہا باقی کیا جواب دو گے خدا کو کہ امانت تو نے میرے سپرد کی تھی میں نے ان کو یہ بتایا ہے یہ پیچھے تھوڑ کر آیا ہوں تو اس رنگ میں بیدار کریں اور پھر یہ تمہارے کریں اپنے پروگرام ایسا بنائیں کہ ان کو سونے پھر اب نہیں دینا تنظیمیں نسبتاً زیادہ بیدار رہ سکتی ہیں اگر وہ ایک

معیار پروگرام

بنائیں کہ ہر ہفتے یا ہر مہینے میں ایک دفعہ ایسی موضوع پر بیٹھا کریں۔ ایک مجلس عالم کا اجلاس مقرر ہو جائے ہفتہ کے لئے آج سے جس کا موضوع سونے نماز کے کچھ نہ ہو اس دن لجنہ بھی نماز کے اوپر غور کر رہی ہو۔ خدام بھی نماز پر غور کر رہے ہو انصار بھی نماز پر غور کر رہے ہوں اور یہ فیصلہ کر لیں ہمیشہ کے لئے کہ اب ہم نے ہر مہینے کم سے کم ایک مرتبہ اس موضوع پر بیٹھنا ہے غور کرنا ہے اور جہاں حالات ایسے ہیں کہ ہر مہینے نہیں بیٹھ سکتے وہاں دو مہینے مقرر کر لیں تین مہینے مقرر کر لیں مگر جہاں مقرر کریں پھر اس پر قائم رہیں اس پر صبر دکھائیں۔ اور وہ ہر دفعہ جائزہ لیا کریں کہ کتنے ہمارے گینگز ہیں یعنی کتنا ہمیں فائدہ پہنچا ہے اس عرصہ میں کتنے نئے مامی بنائے گئے ہیں کی نمازوں کی حالت ہم نے درست کی کتنوں کو نماز میں لطف حاصل کرنے کے ذرائع بتائے اور ان کی مدد کی اور بہت سے پہلو ہیں وہ ان سب پہلوؤں پر غور کیا کریں اور ہر دفعہ

اپنا کام سہ کریں

کہ ہم کچھ مزید حاصل کر سکتے ہیں یا نہیں کر سکتے اگر اس جہت سے اس طریق سے وہ کام شروع کریں گے تو امید ہے کہ انشاء اللہ بیت تیری کے ساتھ ہم اپنے مقصد کی طرف بڑھ رہے ہونگے جس کی خاطر ہمیں پیدا کیا گیا ہے اور جب ہم مقصد کی طرف بڑھ جائیں گے اور جب مقصد کو حاصل کر رہے ہوں گے تو پھر فرج ایک ثانوی چیز بن جاتی ہے۔ عدوی اکثریت اور نصرت و نظر کے خواب جو آپ دیکھ رہے ہیں اس سے بڑھ کر یہ خواب آپ کے حق میں آپ کی ذاتوں میں پورے ہو چکے ہوں گے پھر یہ خدا کا کام ہوگا کہ آپ کی حفاظت فرمائے پھر یہ خدا کا کام ہوگا کہ وہ اس دن کو قریب تر لائے جو ظاہری فتح کا بھی دن ہوا کرتا ہے۔ جنگ بند کر کے موقع پر ہی تو واسطہ دیا تھا آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے رب کو کہ اے خدا یہ نیوٹری سٹی جماعت میں نے تیار کی تھی تیری عبادت کرنے والوں کی تیری ساری نعمتوں کا پھیل ہے یہ اور تو کہتا ہے کہ نعمات کا پھیل ہے یہ اگر آج یہ لوگ مارے گئے تو پھر تیری عبادت کرنے والے دنیا میں کبھی کوئی پیدا نہیں ہوگا اس قسم کی عبادت کرنے والے آپ بن جائیں تو اللہ کے اس

پاک رسول کی دعائیں

رکھتا ہے اس لئے اگرچہ جیسا کہ قرآن نے فرمایا ہے آخری کارخانہ نماز کے قیام کا خاندان ہی ہوگا لیکن اس کارخانے تک پہنچنے کے لئے اسے بیدار کرنے کے لئے اسے حرکت دینے کے لئے جماعت کی مختلف تنظیمیں قائم ہیں پس لجنہ غورتوں کو تو متوجہ کرے اور آخری نظر اس بات پر رکھے کہ اپنی نماز کے اندر نماز کو قائم کرنے کی ذمہ داری اہل خانہ کی ہے اور غورتوں سے کہیں کہ آپ ہم سے سیکھیں اور پھر اپنے

بچوں کو سکھائیں

اپنے خاندانوں کو اپنے بیٹوں کو اپنی بیٹیوں کو بار بار پانچ وقت نماز کی طرف متوجہ کرتی رہیں تو گھر میں بیٹھے ہوئے ہیں نماز کے وقت اور مسجد قریب ہے یا عبادت کرنے کی جگہ جو بھی ہو وہ قریب ہو غور نہیں اٹھائیں ان کو کہ ٹھیک ہے کھانا تیار ہوگا لیکن تم نماز پڑھنے جاؤ واپس آؤ پھر آرام سے بیٹھیں گے بچوں کو تیار کریں اور جو گھر کی بیٹیاں ہیں ان پر نظر رکھیں والدین میں سے باپ کی اول ذمہ داری ہے جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے مگر بیٹیوں کے معاملے میں باپ کے لئے کچھ مشکلات بھی ہوتی ہیں۔ اس کو یہ نہیں پتہ لگتا کہ کب اس نے پڑھنی ہے کب نہیں پڑھنی اس لئے جب تک ماں مدد نہ کرے اس وقت تک باپ پوری طرح اپنے فرائض کو ادا نہیں کر سکتا اور بھی بہت سے مسائل ہیں نماز سے تعلق رکھنے والے جو ماں سکھا سکتی ہے۔ اس لئے لجنہ کا جہاں تک تعلق ہے وہ غورتوں کو سنبھالے اور بچیوں کو سنبھالے اور گھر کے اندر ان کو طریقہ بتائے کہ کس طرح تم نے اپنے گھر میں

نماز کو قائم کرنا

ہے یہ بالکل الگ بات ہے ایک اور بات آپ کے ذہن میں جو آسکتی ہے وہ یہ کہ لجنہ نماز کی تلقین کرنا شروع کر دے کہ نمازیں پڑھا کرو میں یہ نہیں کہہ رہا میں یہ کہہ رہا ہوں کہ لجنہ گھروں میں نماز کو قائم کرنے کے طریقے سنبھالے اور مستورات کو یہ بتائے کہ تم نے کیا مدد کرنی ہے سو سائٹی کی نماز کے قیام کے سلسلہ میں اور پھر یہ رپورٹیں لے کہ وہ کس حد تک نماز کو اپنے گھروں میں قائم کرنے میں کامیاب ہو چکی ہیں یہ ذمہ داری ڈال رہا ہوں اور اسی طرح خدام نوجوانوں کو یہ تلقین کریں کہ تم نماز میں آؤ بلکہ یہ تلقین کریں کہ تم خود بھی آؤ اور اپنے

بھائیوں کو بھی نماز پیکر

قائم کرو اور اپنے والدین کو بھی نماز پر قائم کرنے کی کوشش کرو کیونکہ بعض جگہ ایسا بھی ہو رہا ہے کہ اتنا یعنی بظاہر مضمون اٹھا جاتا ہے لیکن ہو رہا ہے کہ بعض بچے نیچے خط لکھتے ہیں نوجوان کہ ہمیں بہت تکلیف ہے ہمارے والد صاحب نماز نہیں پڑھتے اور ہم بہت سہمے ہیں۔ اس لئے آپ کو خط باز نہیں آ رہے نماز کی ان کو عادت ہی نہیں ہے۔ اس لئے آپ کو خط لکھیں جتنا ایک بچے نے بڑی درد سے مجھے خط لکھا اور میں نے پھر واقعاً اس کو خط لکھا اور پھر مجھے بڑی خوشی ہوئی یہ سن کر وہاں کی امدت کی طرف سے یہ اطلاع ملی کہ اس خط نے اثر دکھایا اور اس نے

نماز شروع کر دی

خدا کے فضل سے تو ایسے نوجوان اگر بے قرار ہوں اپنے ماں باپ کو نماز پڑھانے کے لئے بہت بڑا کام کر سکتے ہیں اور دعا تو مانگیں گے تو اس سے بہت غیر معمولی فائدہ پہنچے گا۔ دعاؤں کی تحریک کریں گے دوسروں کو اس سے بھی خدا کے فضل سے فائدہ پہنچے گا۔ اور انصار کو یہ توجہ دلائی چاہیے اپنے ممبران کو کہ تم اس عمر میں داخل ہو گئے ہو جہاں جواب دہی کے قریب تر جا رہے ہو تم دیکھو تو ہر شخص جواب دہی کے قریب تر رہتا ہے ایک لحاظ سے لیکن انصار بھیت جماعت کے قریب تر ہیں ایسی جواب دہی کے اور جو وقت پہلے گزر چکا اس کے ذرا بڑھ گئے ان کو پھر کرنا بھی

آپ کو بھی پہنچ رہی ہوں گی وہ خدا کا رسول آج بھی اُس نماز سے زندہ ہے آج بھی وہ دُعا آپ کے حق میں خدا کو یہ واسطے دے گی کہ اسے خدا اگر یہ عبادت گزار بڑے تیرے بلاک ہو گئے یا ناکام مر گئے تو پھر کبھی تیری دُنیا میں عبادت نہیں کی جائے گی۔ کیسے ممکن ہے پھر کہ آپ کو وہ فتح و ظفر کا دن نصیب نہ ہو۔

خطبہ ثانیہ کے بعد حضور نے فرمایا کہ نماز جمعہ کے بعد نماز عصر بھی جمع ہوگی بعض نئے دوست بھی آئے ہیں اس لئے میں یاد دہانی کر رہا ہوں سردیوں کے جو دن چھوٹے ہوتے ہیں ان میں نماز جمعہ سے پہلے جو خطبہ دیا جاتا ہے اُس کی وجہ سے اتنی تاخیر ہو جاتی ہے کہ عصر کا وقت صبح میں شامل ہو جاتا ہے اس لئے جب تک یہ دن چھوٹے ہیں اسو طریقہ جاری رہے گا۔

خدا م بھائیوں کے نام

محترم صدر صاحب مجلس خدام الامتیہ مرکزیہ کا نہایت اہم پیغام

برادران کرام! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ خاکسار نہایت ادب و احترام کے ساتھ اپنے پیارے خدام بھائیوں کی خدمت میں عرض کرتا ہے کہ سال ۸۶-۸۷ء کی ایک سہ ماہی قریب الاختتام ہے۔ لہذا چھ ماہ سال کے بقیہ حصے کے لئے اپنے تمام شعبوں کا تفصیلی جائزہ لینا چاہئے کہ کس شعبے میں ہمارا کام تسلی بخش رہا اور کہاں نقص رہ گیا ہے۔

سوجہ ہوں اور دیگر بھائیوں۔ بزرگوں بیوں اور مستورات کو بھی ایک منظم شکل میں اس کی طرف توجہ دلائیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا ہے کہ ماہ میں ایک مرتبہ مجلس عاملہ کا اجلاس خاص نمازوں کی ادائیگی کے متعلق غور کرنے کے لئے رکھا جائے لہذا اس طرف خاص توجہ فرمائیں۔ ٹیڈوسی ملک پاکستان میں جس رنگ میں ہمارے احمدی بھائیوں پر مظالم ڈھائے جا رہے ہیں۔ اور انہیں ان کے جسمانی اور روحانی حقوق سے محروم کیا جا رہا ہے۔ اسے دیکھتے ہوئے ہماری ذمہ داریاں بہت حد تک بڑھ گئی ہیں۔ ایک تو یہ کہ ہم اپنے مظلوم بھائیوں کے لئے خصوصی دُعا میں کریں اور دوسرے یہ کہ اگر ٹیڈوسی ملک کے جاہل حکمرانوں نے ہمارے بھائیوں کی آزادی ضمیر اور آزادی مذہب کو سلب کرنے کی کوشش کی ہے تو ہم اس سے کہیں بڑھ کر اپنے ملک میں تبلیغی کاموں میں مصروف ہوں۔ دیگر ممالک میں تو تبلیغی و تربیتی فرائض کو ادا کرنے کی ایک ذمہ داری ہوئی ہے کئی کئی سالوں کے بیعتوں کے گذرشتہ ریکارڈ ٹوٹ چکے ہیں۔ نوجوان ہاں ہاں وہ نوجوان جو یورپ کی آزاد فضاؤں میں بن رہے ہیں ان کی زندگیاں میں انقلاب آچکے ہیں۔ اور وہ خود جاگ کر دوسروں کو جگانا چاہتے ہیں۔ لہذا آپ ہر باک کی خدمت میں باادب عرض کرنا ہوں کہ ہم میں سے ہر ایک کو اپنے نفس

پیارے آقا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ہم سب کو دو باتوں کی طرف خصوصی توجہ دلائی ہے۔ اول :- یہ کہ ہم اپنے نفسوں کی اصلاح کریں اور آپ نے اس ضمن میں حال ہی میں فرض نمازوں اور نوافل کی ادائیگی کی طرف خصوصی توجہ دلائی ہے۔ دوم :- دوسری بات جس کی طرف حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خاص نظر ہے وہ یہ ہے کہ ہم میں سے ہر خادم داعی الی اللہ بن جائے میدان تبلیغ میں مصروف ہو جائے۔ امام دقت کی آواز پر لبیک کہنا اور خلافتِ اللہ کی خاطر جان و مال و عزت کی قربانی پیش کرنا ہم میں سے ہر ایک کا فرض ہے۔ لہذا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مندرجہ ارشادات کو پیش نظر رکھتے ہوئے ہم سب کو علیٰ میدان میں اترنا چاہئے۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ ہم سب خود ہی نمازوں کی ادائیگی کی طرف

کا جائزہ لینا چاہئے اور اگر اب تک ہم پیچھے ہیں تو ہمیں آئندہ آگے بڑھنے کی کوشش کرنی چاہئے۔ اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی دعا میں لینے کی فکر کو فہم چاہئے۔ ذرا سوچئے۔

کیا آپ کی جان واقعی آپ کی جان ہے؟ کیا آپ کا مال واقعی آپ کا مال ہے؟ کیا آپ کی عزت واقعی آپ کی عزت ہے؟ ہمیں ہرگز نہیں۔ یہ سب کچھ ہمارے مولیٰ کی عطا ہے اور اگر ہم اُس کی عطا میں سے اُس کی خاطر کچھ حقہ دے دیں اور اس کے

عوض میں بھی لامتناہی اجر کے وارث قرار دیئے جائیں تو پھر کون سا گناہ کا سودا ہے! بس ہر خادم جو ہندوستان کی جس مجلس میں بھی رہتا ہے اُس سے اسی عاجزی کی درخواست ہے کہ بعض اوقات مجلس کے امور میں مصروف ہو جائیں۔ اپنی مجلس کے قائد کی سفارشات اطاعت کریں۔ جماعت کے امراء کرام اور صدر صاحبان کی اطاعت و فرمانبرداری کا بے نظیر نمونہ قائم فرمائیں۔ کیونکہ جماعت کے بغیر ہم کچھ بھی نہیں۔ آپ سب کا خادم دعاؤں کا محتاج منیر احمد خادم صدر مجلس خدام الامتیہ مرکزیہ قادیا

اعلانات نکاح

(۱) :- مورخہ ۱۸ کو محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظرہ علی دامیر مقامی قادیان نے خاکسار کے بھائی عزیزم ظفر احمد صاحب احمدی ابن محترم فیض احمد صاحب شیخ مرحوم یادگیر کے نکاح کا اعلان عزیزہ نازہ بیگم صاحبہ بنت محترم محمد صبغت اللہ صاحب آف بنگلور سے مبلغ ۵۰ ہزار روپے حق مہر پر فرمایا۔ (۲) :- اسی طرح برادر محرم مولوی محمد سعادت اللہ صاحب ابن محترم محمد فرحت اللہ صاحب آف حیدرآباد کے نکاح کا اعلان عزیزہ آس خاتون صاحبہ بنت محترم محمد ابراہیم صاحب غالب مرحوم درویش خادیاں سے مبلغ ۱۰۰ ہزار روپے حق مہر پر فرمایا۔ احباب جماعت سے ہر دو رشتوں کے بابرکت اور شہرہ فرائض حضرت صاحبہ ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ بشارت احمد یلدا قادیان

شادی خانہ آبادی

محرم محمد عبداللہ صاحب نو مسلم کا نکاح قبل انہیں محترم آئمہ بیگم صاحبہ بنت محرم جمال احمد صاحب آف کوئٹہ کے ساتھ ہو چکا تھا ۶ بعد نماز عصر تقریب رخصتہ عمل میں آئی۔ مسجد مبارک میں اجتماعی دُعا کے بعد برات نہان خانہ میں پہنچی یہاں بھی محترم قائم مقام امیر جماعت محرم جوہر علی عبدالقدیر صاحب نے حسب معمول تلاوت قرآن کریم اور نظم خوانی کے بعد اجتماعی دعا کر دوائی ۱۰۰ کو دعوت دلیہ ہوئی۔ دہلی کے بھائی محرم رشید احمد صاحب نے ۱۰۰ روپے اعانت بلکہ میں ادا کئے۔ رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے (ادارہ)

دُعائے مغفرت

محرم محمد ایوب صاحب گنائی نائب صدر جماعت احمدیہ رضی اللہ عنہم کثیر حلیہ سالانہ میں شرکت کے بعد بھی قادیان میں ہی مقیم تھے کہ ۸ صلیح (جنوری) کو اچانک بیمار ہوئے خون کی الٹی ہوئی ہسپتال میں پہنچا گیا۔ وہاں پہنچتے ہی وفات پا گئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ محرم قائم مقام امیر مقامی جوہر عبدالقدیر صاحب کی جانب سے لواحقین کو بذریعہ ٹیلیگرام اطلاع دی گئی مرحوم کے داماد محرم عبدالجید صاحب اور بھتیجا محرم مبارک احمد صاحب حصار سے پہنچ گئے ۹ جنوری تین بجے دن نماز جنازہ مدرسہ احمدیہ کے صحن میں ادا کی گئی اور قادیان کے عام قبرستان میں تدفین ہوئی۔ مرحوم کی مغفرت اور بلندی درجات کیلئے درخواست دُعا ہے۔ اور یہ کہ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل سے مرحوم کے پیمانہ گناہ کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے اور ہر طرح سے عاجز رہا ضرر ہو۔ آمین مرحوم صوم و صلوة کے پابند پرجوش احمدی مالی قریبائوں میں پیش پیش مبلغین کرام اور اسپیکران سے قریبی تعلق رکھنے والے شخص احمدی تھے۔ (ادارہ)



ہزار سال کی برکت آدی چوہدری ظفر اللہ صاحب پر شکریہ

اللہ نے اُن کے کو میسر لئے فرشتہ رحمت بنا دیا

حضرت چوہدری محمد ظفر اللہ صاحب کے بارے حضرت فضل محمد کے ام شاد

از مکرم قمر الزمان مرزا صاحب - رچوہ

افغانستان میں احمدیوں کے قتل کے واقعات کے سلسلہ میں ایک بار جب حضرت مولوی نعمت اللہ صاحب کے قتل کی اطلاع پہنچی تو حضرت فضل عمر نے کابل میں احمدیت کا نام پھیلانے کا ذکر کیا۔ حضرت چوہدری ظفر اللہ خان صاحب نے ان خود یہ پیشکش کی کہ میں کابل جا کر احمدیت پھیلانے اور اپنی جان قربان کرنے کو تیار ہوں۔ حضور اعجازت دیں۔ حضرت فضل عمر رضی اللہ عنہ نے اجاب جماعت کے نام رقم فرمودہ خط مورخہ ۱۱ ستمبر ۱۹۲۲ء میں اس کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا:

”میں نہایت خوشی سے اعلان کرتا ہوں کہ بغیر اس تجویز کے علم کے چوہدری ظفر اللہ خان صاحب نے اپنے نام کو اس لئے پیش کیا ہے اور لکھا ہے کہ میں صرف نام دینے کے لئے ایسا نہیں کرتا بلکہ پورا غور کرنے کے بعد اس نتیجہ پر پہنچا ہوں کہ مجھے اس کام کے لئے اپنے آپ کو پیش کرنا چاہیئے۔“

(الفضل ۲ اکتوبر ۱۹۲۲ء)

حضرت فضل عمر رضی اللہ عنہ نے مجلس شاد ۱۹۲۲ء میں امیر جماعت لاہور کی حیثیت سے حضرت چوہدری صاحب کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا:

”اس کا امیر بھی ایک ایسا شخص ہے جس سے مجھے تین وجہ سے محبت ہے ایک تو ان کے والد کا وجہ سے جو نہایت مخلص احمدی تھے میں نے دیکھا ہے انہوں نے دین کی محبت میں اپنی نفاذیت اور ”میں“ کو بالکل ذبح کر دیا تھا۔ اور ان کا اپنا قطعاً کچھ نہ رہا تھا۔ سوائے اس کے کہ خدا را تمہو جو جائے ایسے مخلص انسان کی اولاد سے مجھے خاص محبت ہے۔“

دوسری وجہ یہ ہے کہ ان میں ذاتی طور پر بھی اخلاص ہے اور آثار قرآن سے ظاہر ہے کہ وہ اپنے آپ کو دین کی خاطر ہر وقت قربانی کے لئے تیار رکھتے ہیں۔ تیسری وجہ یہ ہے کہ

خدا تعالیٰ نے انہیں علم، عقل اور ہوشیاری دی ہے اور وہ اور زیادہ ترقی کرنے کی قابلیت رکھتے ہیں۔“

(رپورٹ مجلس شاد ۱۹۲۲ء صفحہ ۱۱، ۱۵)

جلسہ سالانہ کے موقع پر مکانات کی سنگی کا ذکر کرتے ہوئے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے فرمایا:

”ہمارے گھر میں چوہدری ظفر اللہ خان صاحب آرا کرتے ہیں۔ وہ اچھے امیر آدمی ہیں دو تین ہزار روپیہ ماہوار آرنی رکھتے ہیں مگر ان کے خاندان کے دس بارہ آدمی ایک ہی چھوٹی سی کوٹھڑی میں گزارہ کر لیتے ہیں۔“

(الفضل ۲۵ دسمبر ۱۹۲۲ء)

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے ایک بار فرمایا:

”بعض لوگ مانی لحاظ سے غریب ہوتے ہیں اور بعض دل کے غریب ہوتے ہیں اور دل کے غریب ہوتے ہیں جو کہ محسوس نہ کریں۔ میں نے بیسیوں تجربیں اپنی عظمت کے زمانہ میں کی ہیں مگر کئی امراء اور علماء ہماری جماعت کے ایسے ہیں کہ انہوں نے ان میں بہت ہی کم حصہ لیا ہے اس لئے جو امر اور دینی بھروسہ میں حصہ لیتے ہیں ان کو بھی میں غریب میں ہی شامل کرتا ہوں کیونکہ وہ دل کے غریب ہیں۔ تحدیث نعت کے طور پر میں چوہدری ظفر اللہ خان صاحب مرحوم کی اکثر اولاد بالخصوص چوہدری ظفر اللہ خان صاحب کا ذکر کرتا ہوتا ہوں۔ میں نے آج تک کوئی تحریک ایسی نہیں کی جس میں انہوں نے حصہ نہ لیا ہو۔ خواہ وہ تحریک علمی تھی یا جسمانی یا مالی یا سلوک کی خدمت تھی۔ انہوں نے خود اپنا نام اس میں پیش کیا اور ہر خلوص کے ساتھ اسے نبایا۔ جب میں نے ریزرو فنڈ

کی تحریک کی تھی تو کئی لوگوں نے اپنے نام دیئے۔ مگر ان میں سے صرف چوہدری ظفر اللہ خان صاحب ہی ہیں جنہوں نے اسے پوری طرح نبایا اور ہزاروں روپیہ جمع کیے دیا۔ حالانکہ اس وقت ان کی پوزیشن ایسی نہ تھی جیسی اب ہے کوئی خیال کرے کہ اپنے اثر سے روپیہ جمع کر لیا ہوگا۔“

(الفضل ۱۱ دسمبر ۱۹۲۲ء)

حضور نے بلدیہ دار سٹاک ہاؤس پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا:

”مولوی محمد علی صاحب (سربراہ غیر مبالغین) مطالبہ مباہلہ کے متعلق بہت پر امید تھے کہ وہ اس میں شراکت مباہلہ کے لئے کرنے کے لئے چوہدری ظفر اللہ خان صاحب کو اپنا نمائندہ مقرر کرتا ہوں لیکن اس طرح سے جلد کوئی فیصلہ کی راہ نکل آئے۔“

(الفضل ۳ مئی ۱۹۲۴ء)

حضرت فضل عمر مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے ۲۵ جون ۱۹۵۲ء کو کراچی میں خطبہ جمعہ میں بیان فرمایا:

”یہاں کی جماعت اپنی جدوجہد اور قربانی کے لحاظ سے بڑی اہمیت رکھتی ہے کچھ اس میں اس بات کا بھی دخل ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے بعض خاندانوں کو دین کی خدمت کا موقع عطا فرما دیتا ہے اور ان کی وجہ سے جماعت ترقی کر جاتی ہے۔ سترہ اٹھارہ سال کی بات ہے میں نے رویا میں دیکھا کہ میں اپنے دفتر میں بیٹھا ہوں اور میرے سامنے چوہدری ظفر اللہ خان صاحب بیٹھے ہوئے ہیں اور گیارہ بارہ سال کی عمر کے معلوم ہوتے ہیں ان کے دائرے بائیں چوہدری عبد اللہ خان صاحب اور چوہدری اسد اللہ خان صاحب بیٹھے ہیں اور ان کی عمریں بھی آٹھ آٹھ نو نو سال کے بچوں کی سی

معلوم ہوتی ہیں۔ تینوں کے منہ میری طرف ہیں اور تینوں مجھ سے باتیں کر رہے ہیں اور بڑی محبت سے میری باتیں سن رہے ہیں اس وقت یوں معلوم ہوتا ہے کہ یہ تینوں میرے بیٹے ہیں اسی طرح میں ان سے باتیں کر رہا ہوں۔“

چنانچہ اس رویا کے بعد اللہ تعالیٰ نے چوہدری ظفر اللہ خان صاحب کو جماعت کا کام کرنے کا بڑا موقع دیا اور لاہور کی جماعت نے ان کی وجہ سے خوب ترقی کی۔ اس کے بعد چوہدری عبداللہ خان صاحب کو اللہ تعالیٰ نے کراچی میں کام کرنے کی توفیق دی اور چوہدری اسد اللہ خان صاحب آج کل لاہور کی جماعت کے امیر ہیں۔“

(الفضل ۱۱ اپریل ۱۹۲۱ء)

۱۹۵۵ء میں حضرت فضل عمر رضی اللہ عنہ نے عزرا کے لئے یورپ تشریف لے گئے۔ اسی سفر کے دوران حضرت چوہدری صاحب کی خدمت کا ذکر کرتے ہوئے حضرت بشیر احمد صاحب کے خط میں حضرت فضل عمر رضی اللہ عنہ نے تحریر فرمایا:

”چوہدری صاحب ساری بات مجھے کنبلوں سے ڈھانکتے رہے۔۔۔۔۔ میں نے چوہدری صاحب کی طرف دیکھا تو ان کا چہرہ مجھے بہت اُڈھال نظر آیا۔۔۔۔۔“

(الفضل ۱۰ مئی ۱۹۵۵ء)

حضور نے ۱۹۵۵ء کے سفر یورپ پر جانے سے قبل جماعت کے نام میں مورخہ ۱۱ مارچ ۱۹۵۵ء میں فرمایا:

”یورپ جانے میں مشکلات بہت کم ہیں۔ میں نے عزیز چوہدری ظفر اللہ خان صاحب کو مشورہ کے لئے تار دی تو انہوں نے تار سے جواب دیا ہے کہ خدا کے فضل سے یورپ کے بعض ممالک میں علاج کی بہت سہولتیں پیدا ہو گئی ہیں اور کامل مسلمان مل سکتا ہے اس لئے بیشتر اس کے تکلیف بڑھ جائے میں یورپ چلا جاؤں گا وہاں کے ڈاکٹروں سے علاج کرواؤں۔“

(الفضل ۱۱ مئی ۱۹۵۵ء)

حضرت فضل عمر رضی اللہ عنہ نے اپنے تار میں کئی بار چوہدری صاحب کے ساتھ میں فرمایا:

(چوہدری صاحب) روم تک ہمارے ساتھ آئے۔۔۔۔۔ اس کے ساتھ خدا کے فضل سے ایک نعت

حضرت چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کے تعلق میں سربراہان مملکت اور اہم شخصیات کے پیغامات تعزیت

برطانیہ کی ملکہ ایلزبتھ ثانی

میں نے سر محمد ظفر اللہ خان کی وفات کی خبر گہرے دکھ سے سنی۔ آپ کے اس عظیم نقصان پر میری گہری ہمدردی آپ اور آپ کے افراد خانہ کے ساتھ ہے۔

دیگر بین الاقوامی معاملات، مضبوط اور محکم موقف اختیار کرنے کی وجہ سے زبردست تعزیت کے مستحق ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ اور دیگر اہل خانہ کو ان کی وفات کا عظیم صدمہ برداشت کرنے کی طاقت عطا فرمائے۔ آمین

گہرے مخلصانہ جذبات کے ساتھ۔ آپ کا مخلص
فراج آئی ناس۔ رکن کمیٹی برائے ثقافتی امور

ہالینڈ کی ملکہ بیٹریکس

پاکستان کے سابق وزیر خارجہ، صدر (ریٹائرڈ) انٹرنیشنل کورٹ آف جسٹس اور محمد ظفر اللہ خان کی وفات پر میری طرف سے تعزیت اور دلی ہمدردی کے جذبات تین فرمائیں۔

نائب وزیر اعظم اردن

اردن کے نائب وزیر اعظم کو حضرت چوہدری صاحب کی وفات پر انہماق تعزیت کے لئے بطور خاص شاہ حسین نے لاپرواہی کیا۔ انہوں نے تعزیتی کتاب میں لکھا:-

از طرف ہر مجسٹریٹ شاہ حسین و ہر رکن نیشنل کونسل و ہر شہزادہ حسن اور حکومت اردن میں تمام عالم اسلام کو اپنی موت سے صدمہ پہنچانے والے مسلمانوں کے نبیت ہی تمام اہل عرب و ہندوستان کی وفات پر ہم سے جھلکتے ہوئے تعزیت کے جذبات پیش کرتا ہوں، اللہ تعالیٰ انہیں اپنی وسیع رحمت کے زیر سایہ جگہ سے اعلیٰ نبیت فراج جنتوں میں قیام سے نوازے۔

(عربی سے ترجمہ) ۲/۸۵ نائب وزیر اعظم و وزیر بیتہ تسلیم

اسما علی فرقی کے سربراہ جناب آغا خاں

محترم بیگم صاحبہ چوہدری حمید نصر اللہ خان صاحب کے نام اپنے برقیے میں اسماعیلی فرقے کے روحانی پیشوا جناب محترم آغا خاں صاحب نے فرمایا:-

”آپ کے والد محترم سر محمد ظفر اللہ خان کی وفات کی خبر میں نے گہرے دکھ سے سنی۔ قیام پاکستان اور ملک کے نئے مرحوم کی خدمات ہمیشہ یاد رکھی جائیں گی۔ ان کی وفات سے پاکستان ایک ممتاز سیاسی مفکر سے محروم ہو گیا ہے۔ مجھے اپنے دادا اور والد محترم کیساتھ ایک نمایاں مسلم لیگی کے علمبردار سر محمد ظفر اللہ خان کا قریبی تعلق یاد ہے۔ مجھے یہ بہت خوشی حاصل ہوتی رہی ہے کہ میں پاکستان کے بعض دوروں پر مرحوم سے ملاقات کرتا رہا ہوں۔ میری دعائیں اور جنابت اس صدمے کے موقع پر آپ کے اور آپ کے اہل خانہ کے ساتھ ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہم سے جدا ہونے والے کی روح کو ابدی سکون سے نوازے۔ آمین۔“

آغا خاں

پیرنگال کے سفیر اور بی جے ڈی بریڈو گنٹھا

میں نے سر محمد ظفر اللہ خان کی وفات کی خبر گہرے دکھ سے سنی۔ میں اپنے سفارتی کیریئر کے آغاز میں ان سے اس وقت متعارف ہوا جب وہ جنرل اسمبلی کے صدر تھے۔ وہ عالمی عدالت انصاف کے رجب ہونے کے دوران ایک دفعہ پیرنگال آئے میرے گھر میں ابھی تک ان کی میرے ساتھ تصویر آویزاں ہے۔ یہ تصویر ان کے ایک دورے کے دوران کھینچی گئی۔ میری خواہش تھی کہ میں لاہور حاضر ہوتا مگر بد قسمتی سے ایسا نہ کر سکا۔ براہ کرم میری طرف سے تمام اہل خانہ کو دلی تعزیت کا اظہار کریں وہ ایک ملاق ذہین مگر سادہ آدمی تھے۔ انہوں نے اپنی شخصیت کی چھاپ ساری عالمی برادری پر لگا دی۔

پروٹیسٹنٹ اگلیٹریٹس کے سربراہ جناب صاحب ایک خط

ٹریسٹ۔ اٹلی
۱۹ ستمبر ۱۹۸۵ء

میرے پیارے حمید نصر اللہ خان

(آگے صفحہ ۱۲ دیکھیں)

جلالہ الملک شاہ حسین - شاہ اردن

مجھے اپنے پیارے دوست سر محمد ظفر اللہ خان کی وفات کی خبر سن کر گہرا صدمہ پہنچا ہے ان کو عالم انسانیت کی خدمت دینا بھر کے عوار کے جائز اور معمولی بوجھ کی تائید خصوصاً فلسطینیوں کے بارے میں عظیم خدمات کی وجہ سے ہمیشہ یاد رکھا جائے گا۔ یقیناً وہ عرب مفادات کی تائید کے چہنچہ تھے۔ چاہے مسلمان ہوں یا غیر جانبدار ملک یا عالمی عدالت انصاف، ان کی کبھی نہ ختم ہونے والی جدوجہد ایک عظیم آدمی کی زندگی کی تابناک شہادت ہے جو ہمارے عقیدے اور تہذیب کے اعلیٰ اہلوں کی پاسداری کے لئے ہمیشہ سینہ سپر رہا۔ براہ کرم میری طرف سے مخلصانہ جذبات تعزیت قبول کیجیے۔ اللہ تعالیٰ ان کی روح پر رحمت کی نظر کرے اور ابدی سکون سے نوازے (آمین) پاکستان میں اردن کے سفیر نے تعزیتی کتاب میں تحریر کیا:-

بسم اللہ الرحمن الرحیم

والصلوة والسلام علی سیدنا محمد و آلیہ

از طرف ہر مجسٹریٹ شاہ حسین بن طلال فرمانروائے مملکت (شاہ اردن) و ہر رکن نیشنل کونسل و ہر شہزادہ حسن اور حکومت اردن میں تمام عالم اسلام کو اپنی موت سے صدمہ پہنچانے والے مسلمانوں کے نبیت ہی تمام اہل عرب و ہندوستان کی وفات پر ہم سے جھلکتے ہوئے تعزیت کے جذبات پیش کرتا ہوں، اللہ تعالیٰ انہیں اپنی وسیع رحمت کے زیر سایہ جگہ سے اعلیٰ نبیت فراج جنتوں میں قیام سے نوازے۔

(عربی سے ترجمہ) سفیر اردن تعینتہ پاکستان - جنرل ماجد الحارثی الحسن ۲/۸۵

شام کے صدر حافظ الاسد

شامی سفارت خانہ کے چارج ڈی افیئرز نے تعزیتی کتاب میں تحریر کیا:-

از طرف جناب صدر حافظ الاسد و ہر رکن نیشنل کونسل و ہر شہزادہ حسن اور حکومت اردن میں تمام عالم اسلام کو اپنی موت سے صدمہ پہنچانے والے مسلمانوں کے نبیت ہی تمام اہل عرب و ہندوستان کی وفات پر ہم سے جھلکتے ہوئے تعزیت کے جذبات پیش کرتا ہوں، اللہ تعالیٰ انہیں اپنی وسیع رحمت کے زیر سایہ جگہ سے اعلیٰ نبیت فراج جنتوں میں قیام سے نوازے۔

چارج ڈی افیئرز - سفارت خانہ شام اسلام آباد (عربی سے ترجمہ)

مصر کے صدر حسنی مبارک

میں نے محمد ظفر اللہ خان صاحب کی وفات کی لڑائی خبر گہرے دکھ اور غم سے سنی۔ انہوں نے اپنی زندگی اپنے ملک اور عوام کی خدمت کیلئے وقف رکھی مرحوم کے اہل خانہ ان سے تعزیت اور گہری ہمدردی کے جذبات پیش کرتے ہوئے دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان کی روح کو ابدی سکون سے نوازے اور آپ سب کا حامی و ناصر ہو۔

ایمپیریا کے صدر جناب محمد القذافی

ہم برادر رکن القذافی کی طرف سے سر محمد ظفر اللہ خان کی المناک وفات پر دلی تعزیت کا پیغام پہنچاتے ہیں۔ بلاشبہ وہ عربوں کی زبردست تائید و حمایت اور مسلمانوں

میرزا حسن علی خان صاحب نے مسیح المسیح کے بارے میں ایک خط لکھا ہے جس کا ترجمہ پھر درپھر پیش کیا گیا ہے۔

پھر حضور علیہ السلام فرماتے ہیں کہ۔ تم خوش ہو اور خوشی سے اچھلو کہ خدا تمہارے ساتھ ہے۔ اگر تم صدق اور ایمان پر قائم رہو گے تو فرشتے تمہیں تعلیم دیں گے۔ اور آسمانی سکینت تم پر اترے گی اور روح القدس سے مدد دیتے جاؤ گے۔ اور خدا ہر ایک قدم میں تمہارے ساتھ ہو گا۔ اور کوئی تم پر غالب نہیں ہو سکے گا۔ خدا کے فضل کی صبر سے انتفاع کرو۔ گالیاں سنو اور چپ رہو۔ ماریں کھاؤ اور صبر کرو۔ اور حق المقدور بدی کے مقابلہ سے پرہیز کرنا آسمان پر تمہاری مقبولیت لکھی جاوے۔ یقیناً یاد رکھو کہ جو لوگ خدا سے ڈرتے ہیں اور دل ان کے خدا کے خوف سے پگھلی جاتے ہیں انہیں کے ساتھ خدا ہوتا ہے۔ اور وہ ان کے دشمنوں کا دشمن ہو جاتا ہے۔ دنیا صادق کو نہیں دیکھتی پر خدا جو علیم و خبر ہے وہ صادق کو دیکھ لیتا ہے پس اپنے ہاتھ سے اس کو بچاتا ہے۔ کیا وہ شخص جو اپنے دل سے تم سے پیار کرتا ہے اور مسیح تمہارے لئے مرنے کو بھی تیار ہوتا ہے اور تمہارے منشا کے موافق تمہاری اطاعت کرتا ہے۔ اور تمہارے لئے سب کو چھوڑتا ہے کیا تم اس سے پیار نہیں کرتے؟ اور کیا تم اس کو سب سے عزیز نہیں سمجھتے؟ پس جبکہ تم انسان ہو کر پیار کے بدلہ میں پیار کرتے ہو پھر کیونکر خدا نہیں کرے گا۔ خدا خوب جانتا ہے کہ واقعی اس کا وفادار دوست کون سے اور کون غدار اور دنیا کو مستعد رکھنے والا ہے۔ سو تم اگر ایسے وفادار ہو جاؤ گے تو تم بیٹ اور تمہارے شہروز میں خدا کا ہاتھ ایک فرق قائم کر کے دھکا دے گا۔

اور اطاعت کا جذبہ بڑھے اور آپ لوگ سمعنا و اطعنا کی تعویذ میں جائیں۔
۵۔ اپنی تمام تر طاقتیں دعوت الہی اللہ کے اہم فریضہ پر صرف کر دیں۔
آج آپ کو صرف عیسائیت ہی سے مقابلہ نہیں کرنا اور بد مذہب پورا اسلام کے غلبہ کو ہی ثابت نہیں کرنا بلکہ ان سازشوں کا بھی مقابلہ کرنا ہے جو علاقے سوا کی طرف سے رونما ہو رہی ہیں اور جن کی پشت پر اب بعض بڑی بڑی دنیاوی طاقتیں کام کرتی ہیں۔ ان کی پوری کوشش ہوگی کہ جب آپ اسلام کی دشمن طاقتوں سے شہر آرماء ہوں تو جو جان تک ممکن ہو یہ آپ کی پیش قدمی پر چھڑا کھوٹ دیں۔ پس آپ کو ہر صورت میں خدا کے نام پر جہاد کے لئے تیار ہونا چاہیے۔ اور اپنی ترقی کی رفتار کو اتنا بڑھا دینا چاہیے کہ آپ کے مخالف کلیئہ مایوس ہو جائیں اور اسلام کا غلبہ صبح صادق کی طرح جگہ ترسارے سیرالیوں کو اپنی لودانی پیٹ میں لے لے۔
کامیاب مبلغ کے لئے ضروری ہے کہ دعا گو ہو اور اللہ تعالیٰ سے تعلق بڑھانے والا ہو ورنہ اس کے قول میں کوئی برکت نہیں پڑتی اس لئے اپنے نفس کی تربیت کی طرف بھی توجہ کریں اور تعلق باللہ بڑھائیں۔ اللہ تعالیٰ کے ساتھ محبت کا رشتہ باندھیں اور دعاؤں اور حوصلے کے ساتھ کام لیتے ہوئے اور اللہ تعالیٰ پر توکل رکھتے ہوئے آگے بڑھتے چلے جائیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔
تمہارا کام اب یہ ہونا چاہیے کہ دعاؤں اور استغفار اور عبادت الہی اور تزکیہ و تصفیہ نفس میں مشغول ہو جاؤ۔ اس طرح اپنے تمہیں مستحق بنادو۔ خدا تعالیٰ کی ان عنایات اور توجہات کا جن کا اس نے وعدہ فرمایا ہے اگرچہ خدا تعالیٰ کے میرے ساتھ بڑے بڑے وعدے اور پیشگوئیاں ہیں جن کی نسبت یقین ہے کہ وہ پوری ہوگی۔ (ملفوظات جلد سوم ۲۸۲)

پس اللہ تعالیٰ تمہارے ساتھ ہو اور تم دنیا میں بھی سرخ رو ہو اور آخرت میں بھی

ضروری اعلان

احباب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم اللہ صاحب صاحب ممتاز علی آف بینک و لیس کو عدم تعاون نظام سلسلہ کی وجہ سے اخراج از نظام جماعت کی سزا دی گئی ہے۔ احباب اس کا خیال رکھیں۔

استفتاء مع جواب

نقل چٹھی مورخہ ۶/۸/۰۵
چند ماہ ہوئے ایک مریضہ کو خون دینے کی ضرورت پیش آئی ہے یہ مسئلہ سامنے آیا کہ اگر مریضہ کو اس کا خاوند خون دے گا تو اس طرف سے ان کا رشتہ بہن بھائی کا ہو جائیگا۔ اور نکاح منع ہو جائیگا۔ چونکہ یہ ایک فقہی مسئلہ تھا علماء کی طرف سے رجوع کیا گیا متقاضی علماء نے جمہوری طور پر یہ رائے دی ہے کہ چند اہل ہرج نہیں۔ لیکن اس سے پوری تسلی نہیں ہو پائی کیونکہ جب دودھ پینے سے رضائی بہن بھائی کا رشتہ بن جاتا ہے تو خون تو کہ دودھ سے بھی اہم ترین جزو انسانی زندگی کا ہے کیوں نکات میں حاکم نہیں ہوتا۔
اس پر مفتی سلسلہ عالیہ احمدیہ کا جواب نہ میر چٹھی محترم ناظر صاحب خدمت درویشان علیہ السلام ۱/۸/۰۵ کو حسب ذیل موصول ہوا ہے۔
لا بجواب مسئلہ چٹھی تحریر ہے کہ مسئلہ رضاعت چونکہ ایک تعبدی حکم ہے۔ اور اس کی مصلحت اور حکمت اتنی بین اور واضح ہے کہ اس پر کسی اور صورت کو قیاس کیا جائے لہذا انتقال خون یا پیوند اعضاء وغیرہ کو اس مسئلہ پر قیاس کر کے حرمت کا حکم دگانا درست نہیں ہے۔
سلطان محمود انور
ناظم افتاء ۱/۸/۰۵

نقل مطابق اصل ہے
بدر الدین عامل بھٹ
جنرل سیکرٹری لوکل انجمن احمدیہ تھانہ

ولادت

عزیزہ نصیرہ صاحبہ کو اللہ تعالیٰ نے ۲۰ نومبر ۱۹۰۵ء کو بدلیو پراشین بیٹی عطا فرمائی ہے۔ حضرت امیر المومنین علیہ السلام اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے "عذرا صادق" نام تجویز فرمایا ہے۔ مولودہ محرم محمد سلیمان صاحب دہلوی درویش کی نواسی۔ مکرم محمد عبدالسليم صاحب باڈی بلڈر کی بیٹی ہے اور مکرم محمد حنیف صاحب آف حیدرآباد کی پوتی ہے۔ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ بچی کو نیک صالح اور خادمہ دین بنائے۔ آمین (ادارہ)

اعلان نکاح

مکرم نعیمہ بیگم صاحبہ بنت مکرم شیخ محمد عبدالحمید صاحب ساکن جنتہ کنتھ (آندھرا) کا نکاح مکرم محمود احمد صاحب شیخ ولد مکرم محمد عبدالمنان صاحب ساکن جنتہ کنتھ تھانہ آقا کوہ۔ ضلع حبیب نگر۔ آندھرا کے ہمراہ بعض حق مہر دو ہزار ایک سو روپے قرار پایا ہے۔
مکرم عبدالعزیز صاحب برادر مکرم نعیمہ بیگم صاحبہ نے اس خوشی میں مبلغ ۱۵ روپے امانت بدر میں ادا کئے جنراکم اللہ تعالیٰ۔ (ادارہ)

ترتذکرۃ الشہداء آمین (۷۰ طبع اول)

سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ

نمازوں کے بارے میں نہایت اہم ارشاد

سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ نے خطبہ جمعہ فرمودہ مورخہ ۱۸ نومبر ۱۹۸۵ء میں نمازوں کی ادائیگی کے متعلق نہایت تاکید سے ارشاد فرمایا ہے۔ قائدین مجالس سے درخواست ہے کہ وہ اس خطبہ جمعہ کی کیسٹ کو مرکز سے منگوا کر اپنی مجلس میں سننے کا خصوصی انتظام کریں۔

حضور انور نے نمازوں کی ادائیگی کے تاکید سے ارشاد کے ساتھ ساتھ یہ بھی فرمایا ہے کہ آئندہ سے مجالس میں ماہانہ ایک اجلاس عالمہ صرف نمازوں کی سو فیصدی ادائیگی کے متعلق غور کرنے کے لئے ہونا چاہیے۔ چنانچہ حضور فرماتے ہیں:-

قد تنظیمیں نسبتاً زیادہ بیدار رہ سکتی ہیں اگر وہ ایک مہینے پر دو گرام بنالیں کہ ہر ہفتے یا مہینے میں ایک دفعہ اس موضوع پر بحث کریں ایک مجلس عالمہ کا اجلاس مقرر ہو جائے ہمیشہ کے لئے آج سے جس کا موضوع سوائے نماز کے کچھ نہ ہو۔ اس دن لجنہ بھی نماز کے اوپر غور کر رہی ہو۔ خدام بھی نماز پر غور کر رہے ہوں۔ انصار بھی نماز پر غور کر رہے ہوں اور یہ فیصلہ کر لیں ہمیشہ کے لئے کہ اب ہم نے ہر مہینے کم سے کم ایک مرتبہ اس موضوع پر بیٹھنا ہے غور کرنا ہے۔

حضور کے اس باہرکت ارشاد کی روشنی میں جملہ مجالس ہر ماہ خصوصی طور پر نمازوں کے بارے میں مجلس عالمہ کا ایک اجلاس منعقد کر کے اس کی رپورٹ دفتر مرکزیہ کو ارسال کریں۔

نوٹ:- موازنہ مجالس کے موقع پر حضور اقدس کے اس ارشاد کو خصوصی طور پر ملحوظ رکھا جائے گا۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو حضور انور کے اس ارشاد کی روشنی میں نمازوں کی پابندی کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

خاکسار۔ سفیر احمد خادم

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ بھارت

بہرگرام دورہ مکرم مولوی نورشید احمد صاحب انور ایڈیٹر بکرا

جملہ احباب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم مولوی نورشید احمد صاحب انور ایڈیٹر اخبار بکرا مورخہ ۱۶ سے درج ذیل بہرگرام کے مطابق جماعتوں کا دورہ کر رہے ہیں۔ امید ہے کہ اخبار بکرا کی توسیع اشاعت اور اس کے لئے زیادہ سے زیادہ مالی تعاون کے حصول کے سلسلہ میں تمام عہدیداران، مبلغین کرام اور احباب جماعت کا تخلصاً نہ تعاون حاصل ہوگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ خیراً۔

مئی ۱۹۸۶ء

نام جماعت	رسیدگی	قیام	روانگی	نام جماعت	رسیدگی	قیام	روانگی
کلکتہ	۳۰/۲	۲	۲۰/۲	یا دگیر	۱۲/۲	۲	۱۹/۲
حیدرآباد	۹/۲	۳	۱۳/۲	بمبئی	۱۵/۲	۳	۱۸/۲

مسیحی دنیا کی حقیقت بقیہ صفحہ ۱

ہے۔ اور ہم جھوٹے ہیں تو ہم سب کو نیست و نابود کر دے۔ مگر خدا کی قسم عیسیٰ مرچکا ہے۔ اور اسلام زندہ ہے۔

اب مسیحی دنیا کے لئے دو ہی راستے ہیں اول حضرت مسیح کو زندہ کر کے دکھا دے اور تمام احمقوں سے بیعت کر دالیں یا پھر جناب پوپ پال دوم کی زیر قیادت بالمتقابل موکد لہذا ب حلف حیات مسیح پر کھا کر خدا پر تھوڑ دیں۔ "مسیحی دنیا" کے صفحہ اول پر یہ خبر شائع ہوئی ہے کہ جناب پوپ پال فروری کے پہلے ہفتے میں ہندوستان تشریف لارہے ہیں۔ اس موقع پر یہ عقلمند کا نامہ انجام پا جائے تو بہت اچھا ہوگا۔

بہر حال اختلاف عقیدہ کے باوجود انہی کے مطابق حضرت مسیح کے نام پر آنے والے مشیل نے حضرت مسیح کی عیسیٰ اور یقینی تو کی جو بڑبڑست دہلی سے ترویج پیش کی ہے اور لعنت کا داغ دھو کر حضرت مسیح کی عظمت و شان میں ایک پر نور حسن پیدا کیا ہے۔ اس پر ہمارے عیسائی بھائیوں کی نگاہ بھی جانا چاہیے۔

حسن اپنا ہی نظر آیا تو کیا آیا نظر۔ غیر کا حسن جو دیکھے وہ نظر میرا کر (عبدالحق فضل قائم مقام ہائیر)

بجلا کے زخم سے پسلی سے خون بہتا چوروں کی ہڈیاں توڑنا مگر حضرت مسیح کی ہڈیاں نہ توڑنا۔ اور پھر نبی اسرائیل کی کھوئی ہوئی بھیڑوں کی طرف کشمیر کی طرف ہجرت کرنا وغیرہ یہ سب زبردست ثبوت ہیں حضرت مسیح کے عیسیٰ موت سے نجات پانے کے۔ پس ہمارے عیسائی بھائیوں کے لئے ایک نادر موقع ہے کہ وہ حضرت مسیح پر یہودیوں کا لکایا ہوا لعنت کا داغ دھو ڈالیں۔

پنجیم۔ حضرت اقدس مرزا طاہر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ کے چیلنج کے اصل الفاظ یہ ہیں:-

"میں جماعت احمدیہ کی جانب سے چیلنج دیتا ہوں تمہیں اس بات پر جھگڑا ختم ہو جاتا ہے۔ اگر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو تمہنے زندہ اتار دیا تو خدا کی قسم میں اور میری ساری جماعت سب سے پہلے بیعت کرے گی۔ جس اس خدا کی عزت و جلال کی قسم کھا کر کہتا ہوں جس کے ہاتھ میں میری جان اور تمام احمدیوں کی جان ہے۔ کہ اگر واقعی عیسیٰ زندہ

اعلان نکاح

جلسہ سالانہ قادیان کے ایام میں حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان نے مکرم مہرہ خاتون صاحبہ بنت مکرم محمد تبارک صاحب بھدرک آڈیو کانکاج مکرم وسیم احمد صاحب ابن مکرم غلام محمود علی صاحب بھدرک کے ساتھ مبلغ پانچ ہزار ایک صد روپے حق مہر پر پڑھایا۔ اسی خوشی میں مکرم غلام محمود علی صاحب بھدرک نے اعانت بدر میں مبلغ ۱۵۰ روپے ادا کر کے تحائف جلد سے ڈما کی درخواست کی ہے۔ (ادارہ)

دعاے مغفرت

عزیزہ بشری بیگم اہلیہ نعیم احمد صاحب نام آباد رولہ جو کہ مکرم نذیر احمد صاحب منگلی درویش قادیان کی بڑی صاحبزادی تھیں اختصر صی علالت کے بعد مورخہ ۱۵ بروز ہفتہ صبح تقریباً ۶ بجے وفات پا گئیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔ مرحومہ کی عمر ۲۰ سال تھی اپنے پیچھے ایک کم سن بیٹی چھوڑی ہے۔ مرحومہ کی وفات پر نہ والدین موجود تھے نہ ان کے خاندان۔

احباب جماعت دعا فرماویں کہ خدائے مرحومہ کو اپنی جوار رحمت میں جگہ دے اور جنت الفردوس میں بلند مقام عطا کرے جلد پیمانہ گان دلوحقین کو صبر جمیل عطا کرے۔ آمین

خاکسار

نمود احمد سعید فاضل واقف زندگی رولہ

دعاے مغفرت

حضرت سیدہ طاہرہ امجاد صاحبہ اہلیہ مکرم میر اعظم صاحب مرحوم شیوگہ مورخہ ۲۶ کو رحلت فرمائی۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔ موصوفہ فخرت الحاج میر کلیم اللہ صاحب مرحوم کی تیسری بیٹی تھیں۔ بہت نیک دعا گو اور صوم و صلوة کی پابند خاتون تھیں۔ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے درجات بلند فرمائے اور پیمانہ گان کو صبر جمیل عطا کرے۔ آمین

خاکسار۔ صفیر احمد طاہر خادم سلسلہ شموگہ۔

پندرہویں صدی ہجری قمریہ اسلام کی صدی ہے!

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پنجاب ہسٹری سوسائٹی، ۲۰۵ - نیو پارک سٹریٹ، گلگتہ، ۱۰۰۰۰۔ فون نمبر ۲۳۲۵۱

يَسْرُوكَ رَبَّكَ تَوْحِيْدًا ۙ اِلَيْهِمْ رُجْعُكَ

(اللہم حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

پیشکش: کرشن احمد گوتم احمد اینڈ برادرز، سٹاکسٹ جیون ڈرلینرز، مدینہ میدان روڈ۔ بھدرک - ۵۶۱۰۰ (اڑیسہ)۔
پروفیسر ایڈیٹرز۔ شیخ محمد یونس احمدی۔ فون نمبر: 294

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“
ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ

احمد الیکٹرانکس، گڈ لک الیکٹرانکس
کوٹ روڈ - اسلام آباد (شمال) انڈسٹریل روڈ - اسلام آباد (شمال)

ایسپائر ریڈیو - فون نمبر: ۲۰۷۳۱۰۰

ہر ایک کی قیادت تقویٰ ہے
کا (کتابی فوج)

پیشکش
ROYAL AGENCY
C. B. CANNANORE - 670001
H. O. PAYANGADI - 670303 (KERALA)
PHONE - PAYANGADI - 12 - CANNANORE - 4498.

فون نمبر: 42301

حیدرآباد میں

لیبلینڈ ٹیبلٹس

کی اطمینان بخش، قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز
مسعود احمد ریپریٹنگ ورکشاپ (انچاپور)
۲۸۷-۱-۱۶ سعید آباد - حیدرآباد (آندھرا پردیش)

”قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔“
فون نمبر: 42916 - نیوگرام ALLIED (منفکات جلد ۱ تا ۳)

الائٹ پروڈکٹس

سپیکلٹرز - کرشن بون، بون میل، بون سینوس - ہارن ہورس وغیرہ
نمبر ۲۴/۲۴/۲۴ عقب کچی گڑھ ریوے سٹیشن - حیدرآباد (آندھرا پردیش)

”سلسلہ آسمان سے قائم ہوا ہے تم ہڈی سے مٹ لو!“ (اربعین ص ۲۷)



پیش کرتے ہیں۔

آرام دہ مضبوط اور دیدہ زیب ریشمیٹ، ہوائی چیل، نینز ریب، پلاسٹک اور کنویں کے جوتے!